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MAI SZAMUNKBÓL:
önköltségcsökkentés a hajdú-bihari 
állami gazdaságokban (3. oldal). — 
Még szorosabbra fűzik kapcsolatai­
kat a dolgozókkal a debreceni írói 
munkaközösség tagjai (4. oldal). — 
Példamutató kezdeményezések Haj- 
dú-Biharban a termelési szerződés- 
kötés sikeréért folyó harcban (3. 

oldal).
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A Bútorgyárban már 2l3*an 
tett eh mm n kafe í aj ánlást

Sztálin elvtárs 71. születésnapjának 
megünneplésére

Hegedűs Lászlót eddig nem 
sorolhattuk a termelésben élen­
járó dolgozók közé. Legutóbb 
is 55 százalékos eredményt ért 
el. Mikor azonban felállt a 
grundoló-, csiszoló- és állító­
műhelyrész röpgyűlésén, hogy 
felajánlást tegyen Sztálin élv- 
társ 71. születésnapjának meg­
ünneplésére, minden szem felé­
je fordult.

— Nem vagyok a szavaknak 
a mestere — mondotta —, sza­
vakkal nem is tudnám hálámat 
kifejezni Sztálin elvtárs iránt. 
Viszont szeretetemet munkám­
mal bizonyítom és

vállalom, hogy december 
21-re termelésemet 55 szá­
zalékról 100 százalékra 
emelem fel, munkám mi­
nőségének állandó fokozá­

sával.
Nem maradt el tőle Kállai 

Sándorné sem. Ő nemrég óta 
végez szakmunkát. Az utolsó 
fcerhéten 80 százalékos telje­
sítése volt. Ezt fokozatosan 
100 százalékra emeli fel. Varga 
Imre elvtárs viszont azt vál­
lalta, hogy a faanyagnak a va­
gonokból való kirakásánál tel­
jesen kiküszöböli a töréseket, s 
így jelentős anyagmegtakarí­
tást elérve, csökken a selejt is.

Nagyszerű hangulat uralko­
dott az asztalos- überező-, cso- 
magoló-üzemrósz összevont röp­
gyűlésén is. Szottfried Lajos- 
né 5 százalékos teljesítmény­
emelésre tett vállalást, Szöllősi 
Mária 7 százalékra, Serföző Ti­
bor 10 százalékra. A hajlító 
szabászatban Szabó József 
üzemrészvezető a villamosener­
gia csökkentését vállalta, ezen­
kívül tisztasági versenyre hívta 
ki a Voro.sin-mozgalom kere­
tén belül a Hajlított Bútor­
gyár többi üzemrészét. A kol­
lektív szellem is megnyilvánult 
a röpgyűlésén.

Tömösvári elvtárs, órabé­
res kisegítő miközben Em­

ber Tibort kihívta verseny­
re bejelentette : hozzájárul 
munkájával, hogy Kovács 
és Viski elvtársak 5—G 
százalékos túlteljesítést ér­

jenek cl.
A Textilgyári dolgozók ver­

senykihívása tehát a Bútor­
gyárban is nagy visszhangot 
keltett. Egyöntetűen kijelentet­
ték a dolgozók : „Mi, bútor­
gyári munkások örömmel csat­
lakozunk a textilgyáriak ver­
senyfelhívásához és munkafel- 
a.iánlásainkkal szeretetünket fe­
jezzük ki Sztálin elvtárs iránt, 
aki a harcunk élén áll és ve­
zet bennünket, békénkért, bol­
dogságunkért, a szocializmusért 
vívott harcban.“

Az öt röpgyűlésén egyébként 
213-an tettek felajánlást a szü­
letésnap megünneplésére.

A gyár sztahánovistái pe­
dig vállalták, hogy az el­
maradottakat munkájukban 
segítik, tapasztalataikat át­
adják, de ezenkívül is tet­

tek szép felajánlásokat. 
Sztretye Jánosné teljesítmé­
nyének 10 százalékos emelését 
vállalta. Ekkor felállt Sárkány 
Ferencné elvtársnő, a megyei 
tanács tagja bejelentette :

— Szégyen lenne, ha én le­
maradnék Sztretyéné mellett. 
Én 10 százalékot vállalok.
. Harcos versenyszellem ala­
kult ki a Bútorgyárban, mely 
az egész üzemet még eredmé­
nyesebb munkára lendíti, 

az ötéves terv első évének 
december 1-re történő be­

fejezése érdekében.
A terven felül gyártott székek, 
íróasztalok pedig majd hírül 
viszik az egész országban a 
debreceni Hajlított Bútorgyár 
dolgozóinak lelkesedését. „Hadd 
lássa az ország —• hangoztatta 
Pataki Istvánné párttitkár elv- 
társnő —, hogy mi, bútorgyá­
ri dolgozók hű tanítványai, hű 
követői vagyunk Sztálin elv­
társnak.

fi maivar nép min akarja, laogy új háború 
pusztítsa el azt, amit nehéz munkával létrehozót!

.Indies Erzsébet elvtársnő 
felszólalása a Béke Hívei II. Világkongresszusán

A Béke Hívet II. Világkon­
gresszusán-. hétfőn délután első­
nek Liu-Nin-Yl kínai küldött szó­
lalt fel. Részletesen foglalkozott 
a Kínai Népköztársaság eredmé­
nyeivel, amelyeket a népgazda­
ság és a kuli áf a területén ért el. 
Leleplezte az amerikai • imperia­
listák mesterkedéseit,

— Felteszem a kérdést — mon­
dotta Liu-Nm-Yi —, vájjon a. kí­
nai gyárak szövőnői, a parasztok,- 
a napközi.otthonok gyermekei tá­
madást kíséreltek-e meg az USA 
ellen ? Vájjon az északkelet kínai 
vasutasok és a sanduni halászok 
— akikre az amerikai repülőgé­
pek lőttek — támadást intéztek-e 
az USA e'ien ?

Leleplezte a kínai küldött az 
amerikaiaknak azt a tervét, hogy 
támadást készítenek elő a kínai 
szárazföld ellen.

lyozzák az agresszorok hadi­
anyagának szállítását,' helyesen 
tájékoztatják a néptömegeket a 
'békemozgalomról és leleplezik a 
Tito-banda bűnös terveit. .

A következő szónok Sirendib, 
a Mongol Népköztársaság küldöt­
te volt. A Béke Híveinek Mongol 
Országos Kongresszusa nevében 
és megbízásából deklarációt ol­
vasott fel, amely hangsúlyozza, 
hogy a mongol nép megbélyegzi 
az amerikai támadókat, akik 
vérrel áztatják Korea békés vá­
rosait és falva.it, mélységes fel­
háborodással ítéli el az USA, 
Anglia és Franciaország kormá­
nyának eljárását, amellyel a leg­
durvább módon megsértik az 
ENSZ alapokmányát: elítéli az 
USA, Anglia és Franciaország 
kormányának eljárását, amely.

II SzevielüBlé szüntelenül harcol a békének 
és a népek blzienságának megérzéséért

Az ENSZ közgyűlésének novem­
ber 20-i délelőtti teljes ülésén 
folytatták a ..Húszéves program a 
béke elérésére az Egyesült Nemze­
tek Szervezete által" c. napirendi 
kérdés tárgyalását.

Baranovszkij, az Ukrán Szovjet 
Szocialista Köztársaság küldöttségé­
nek vezetője hangsúlyozta, hogy o 
Szovjetunió szüntelenül harcol a 
békének és a népek biztonságának 
megőrzéséért, támogatta és változat­
lanul támogatja bármely ország• 
fagy bármely szervezet javaslatát, 
ha ezek a javaslatok valóban a béke 
védelmére irányulnak. Kijelentette, 
hogy küldöttsége helyesli a béke 
elérése 20 éves programjának ki­
dolgozásáról szóló kérdés felveté­
sét, meggyőződése, hogy a béke és 
biztonság megszilárdítására irányuló 
és a nemzetközi ellentétek békés és 
baráti mego'dásán .alapuló intézke­
dések kétségkívül szertefoszlathat-

I ják a háborús gyújtogatok terveit 
és komoly akadályokká válhatnak 
az új háború kirobbantásának út­
ján. Teljes mértékben támogatja a 
Szovjetunió határozattervezetét és 
azonosítja magát azokkal a bíráló 
megjegyzésekkel. amelyeket Vi- 
s.'nízkij. a Szovjetunió küldöttségé­
nek vezetője a főtitkár memoran­
dumával kapcsolatban tett. Élesen 
bírálta a főtitkár memorandumának 
egyes pontjait és világosan rámuta­
tott a program politikai egyoldalú­
ságára. A memorandum nem felel 
meg az egyetemes béke és bizton­
ság fenntartása és megszilárdítása 
követelményének, mert nem tük­
rözi vissza minden Egyesült Nem­
zet érdekeit, hanem program az 
amerikai támadó tömb terveinek 
megvalósítására és arra irányú., 
hagy az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetét az amerikai politika eszkö­
zeként használják fel.

A Béke Hívei II. Világkongresszusa szovjet küldötteinek egy 
csoportja: V. Uíkin, a moszkvai „Kalibr“ gyár Sztálin-díjas 
esztergályosa, E. Gogoljeva, a Szovjetunió népművésznője, V. 
Gogol adze, kclhoz-brig'ádvezető, a Szocialista Munka Hőse és ■ 
A. Csutkili, a krasznoliolmi Fésíísfonókombinát Sztálin-díjas 

mövezetőhelyettese.

. Pero Popivoda, a harcoló jugo­
szláv nép képviselője nagy be­
szédben vázolta a terrornak azt 
a légkörét, amelyben ma a fa­
siszta Tito-luikk elnyomásától 
szenvedő jugoszláv nép él. Meg­
győzően beszélt arról, hogy a 
Tito-klikk az amerikai kormány 
utasítására fegyverkezési ver­
senyt fo’ytat.

Különösen kiemelte és példák­
kal szemléltette, milyen emberte­
len üldöztetésben van része az 
ország haladó szellemű emberei­
nek. Irt pi vöd a elmondta, hogy a 
jugoszláv hazafiak megakadá-

lyel megakadályozzák, hogy a 
. Mongol Népköztársaságot az 
ENSZ tagjai sorába iktassák: 
végül követeli, hogy az USA 
szüntesse be a Kínai Népköztár­
saság ellen intézett agresszív 
cselekményeket, amelyek Ázsia 
.minden népe számára fenyege­
tést jelentenek.

Crowther angol küldött részle­
tesen beszámolt arról, hogy az 
Attlee-,kormány hogyan igyeke­
zett elfojtani az angol nép sza­
vát. Hangsúlyozta, hogy a kor­
mány fenyegetései ellenére sok 
munkáspárti ember hatékonyan.

támogatja a békemoagakmat. 
„Küldöttségünk néhány jelenlevő 
tagját — mondta — kizárták a 
munkáspártból és állásuk elha­
gyására kényszerítették.” Crowt­
her kiemelte: az a körülmény, 
hogy a kormány meghiúsította a 
Sheffield! kongresszus tanácsko­
zásait, az angliai békemozgalom 
megerősödését idézte elő.

— Angolok milliói — folytatta 
Crowther —, akik azelőtt nein is 
hallottak az angol béltevédelmi 
bizottságról, most megtudták, 
hogy ez egy olyan szervezet, 
•amelytől a kormány fél. Hazaté­
résünk után Angliában még na­
gyobb lelkesedéssel és elszánt­
sággal terjesztjük az angol béke­
védelmi mozgalmat.

Waiter Diehl a nyugatnémetor­
szági ifjú békeharcosok nevében, 
hangoztatta, hogy a nyugatné. 
metországi ifjúság az újrafel- 
fegyverzés ellen foglal állást.

Hewlett Johnson canterbury! 
dékán a többi között ezeket mon­
dotta :

—- őszintén fájlalom, hogy or­
szágom kormánya nem bocsátot­
ta be önöket Angliába. Sheffield 
és Varsó e napokban megmutat­
ták a különbsége; Nyugat és Ke­
let politikája között. Keleten épí­
tenek és a béke megszilárdításán 
fáradoznak, ugyanakkor Nyuga. 
ton a háborúra uszítanak ca 
újabb rombolásra készülnek. Lát­
juk kik azok, akik félnek a béké­
től. A fegyvergyárosok és a ban­
károk, akik pénzelik őket.,

— Béke barátai. Tietek a jövő, 
tietek lesz a győzelem — fejezte 
be beszédét Hewlett Johnson.

Hétfőn este, varsói idő sze­
rint 11 órakor kezdődött a világ.- 
kongresszus éjszakai ülése, ame- 

j lyen folytatták a vitát Joliot- 
Curie és Nenni beszámolójáról. A 
vita során felszólalt Jorge Ama- 
do brazil író, Moore angol kül­
dött, majd Andies Erzsébet elv­
társnő emelkedett szólásra. Fel­
szólalásában beszámolt arról, 
hogy milyen örömteli alkotó 
munka folyik Magyarországon.

— A magyar nép nem akarja 
— mondotta —, hogy új háború 
pusztítsa el azt, amit nehéz mun­
kával létrehozott. A magyar nép
tervet dolgozott ki további építő- 
munkája számára, és e terv révén 
Magyarország szegény mezőgaz­
dasági államból fejlett ipari or­
szággá válik. Népünk azért har­
col a békéért, mert alkotó mun­
kájának a béke íz előfeltétele. A 
háborút csak azok akarják, akik­
nek nincsen Ínyére fejlődésünk, 
akik gyűlölködve látják, hogy a 
kicsiny magyar nép, mely a múlt­
ban rabszolga és koldus volt, 
most szabad és független és 
anyagi s szellemi felemelkedés írt­
ján halad tovább.

— A magyar nép a béke meg­
védésére irányuló készségét be­
bizonyította altkor, amikor lelopd 
lezte a Rajk-bandát és ezzel 
együtt az imperializmus Iegalá- 
valóbb ügynökeinek, Tiütéknak 
aljas mesterkedéseit.

— A magyar nép béli akarata 
különösen nagy erővel nyilatko­
zott meg akkor — folytatta Au­
dios Erzsébet elvtársnő — ami­
kor az agresszorok mcgtámadMK



2
B. kicsiny, de hős koreai népet. A 
koreai háború megvilágításában 
népünk mindinkább felismerte, 
milyen céloké* tűztek magúit elé 
a háborús uszítok. Képünk mély 
•feüíiúlxjircdáösal figyeli azokaJt a 
xudáUatl gaztetteket, amelye­
ket az amerikai imperialisták 
Koreában követnek cl. Népünk 
követeli a szörnyűségek azonnali 
megszüntetését és azt Is, hogy 
vonják feJelöscégre az. olyan hó­
hérokat, amilyenek MacArthur 
és társai.

— Kogge véleményével ellen­
tétben az a meggyőződésünk, 
iiogy a magyar nép az imperia­
lizmus bűnös ügynökeinek —— a
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Bajk-bamdának és a Tito-kémek- 
nelt — leleplezésével nagy szol­
gálatot tett a béke ügyének. A 
magyar népnek egészen más a 
véleménye a Tito-rendsocrről, 
miat Kogge úrnak.

— A magyar nép nevében fo­
gadjuk j- fejezte be nagy tot. 
szóasel fogadott beszédét Afidlcs 
eivtársnő —, hogy hazánkban, a 
Magyar Népköztársaságban egy 
pillanatra sem szűnik meg a bé­
keküzdelem. Népünk műiden ere­
jével támogatja a Béke Híveinek 
nemzetközi mozgalmát, amelynek 
élén a nagy Szovjetunió halad. 
Népünk tudja, hogy a béke ügye 
legyőzhetetlen 1

A szmjsl ni antifasiszta bizottsága iilrözli táviratot 
intézel! a Béks Hívei íl. Vilsgkongressznsáhíz

A szovjet nők antifasiszta bizott­
sága a következő üdvözlő táviratot 
intézte a Béke Hívei II. Világkon­
gresszusához:

„A szovjet nők antifasiszta bi­
zottsága a Szovjetunió asszonyai 
millióinak nevében forrón köszön­
ti a Béke Hívei II. Világkongres­
szusának küldötteit, akik a lengyel 
nép hősi fővárosában, Varsóban 
gyűltek össze. A szovjet nők — ír­
ják többek között, — biztosítják a

kongresszusi küldötteket és a béke 
valamennyi hívét, hogy továbbra is 
a békéért küzdő harcosok első so­
raiban fognak menetelni. A szovjet 
nők a nemzetközi demokratikus nő- 
szövetség elveihez híven ígérik, 
hogy még fokozottabban erősítik 
vaiamenyi ország asszonyainak ba­
rátságát és együttműködését, gyer­
mekeik életének és boldogságának 
nevében.”

Ikerküldemények felvételét vezették be 
a vasútnál

Az őszi csúcsforgalom sikeres 
lebonyolításáért számos újítást 
alkalmaznak a dolgozók. Egyik 
ilyen újítás, amelyet most ve­
zettek be, úgynevezett „ikerkül­
demények“ rendszeresítése. A 
fuvarozás érdekébn a vasút ar­
ra törekszik, hogy egy-egy ko­
csira minél több hasznos teher 
jusson, hogy a kocsiba rakott

áruküldeménnyel a kocsi rak­
súlyát minél jobban kihasznál­
ják.

A legutóbbi rendelkezések 
szerint bevezették, hogy több 
feladó küldheti áruját egy ko­
csiban. Ezeket az úgynevezett 
„ikerküldeményeket“ már szál­
lítják is.

Ä koreai iiépiiailseísi Ipareraolsipali Mijeleife
A Koreai Népi Demokrati­

kus Köztársaság néphadserege 
főparancsnokságának novem­
ber 20-i jelentése közli, hogy 
az elmúlt 24 óra folyamán a 
néphadsereg csapatai sikere­

sen verték vissza az amerikai 
Is délkoreai csapatok kísérle­
teit, melyek arra irányultak, 
hogy támadásba lendüljenek át 
2z Anzsutól és Tokuszentől 
északra fekvő térségben.

A SZOT 
IV. teljes ülése

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa december 2-án és 3-án 
reggel 8 órai kezdettel tartja 
meg negyedik teljes ülését. 
Napirend: a szakszervezetek 
előtt álló feladatok és a szak- 
szervezetek új alapszabályai.

---------- O—-----•

Júliusiéi októberig
100 százalékkal esnelkedtek 

az árak Oelgrádban
A „Zeri i Popullit“ az Albán 

Munkáspárt központi lapja 
Jugoszlávia katasztrófális hely­
zetéről írva megállapítja :

„Jugoszlávia helyzete a Mar. 
shall-terv és az „amerikai se­
gélyek“ tipikus következmé­
nyeit bizonyítja. Jugoszláviá­
ban a szakmunkás havonként 
alig keres háromezer dinárt, 
amikor egy család létminimu­
ma havonta eléri a 18—20 ezer 
dinárt.

Júliustól októberig Belgrád 
ban 100 százalékkal emelked­
tek az élelmiszerárak. A pia­
cokon nagy áruhiáríy mutatko­
zik. A lakosság egy kg cukor­
ért 500 dinárt fizet. 1949-ben 
egy kg cukor 200 dinárba ke­
rült. í kg sertéshús 1949-ben 
300 dinárba került, ma 500 di­
nárt kell érte fizetni

A titóisták ezzel szemben 
íöbbszáz tonna cukrot — ki 
lónként 615 dinárért — és húst 
kg-ként 4 dinárért — szállíta­
nak Nyugat-Németországba. 
Jugoszlávia teljesen elvesztette 
gazdasági függetlenségét és az 
amerikai monopolíőkések egyik 
gyarmatává lett. Az amerikaiak, 
és angolok a dollár és font „se­
gélyekkel“ rúegkaparintiák Ju 
goszláviában a gazdasági kifog, 
pozíciókat. Az amerikai trösz­
tök és az export-importba nk 
ügynökei parancsolnak Bel 
grádnak.“

Sztálin generalisszimusz távirata 
Dobi Istvánhoz

Sztálin generalisszimusz az alábbi táviratot intézte Dobi 

Istvánhoz :^tván úmak) „ Magyar Népköztársaság miniszter,

tanáKérem° MhSzterelnök Ur, fogadja őszinte’ hálám kifeje­
zését azoTjókívánságokért, amelyeket a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 33. évfordulója alkalmából a magyar kor­
mány és saját nevében küldött. I. S Z 1 A L. .

Svernvik távirata Rína! Sáadorhoz
Nyikoláj Svemyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsánál, el­

nöke az alábbi táviratot intézte Rónai Sándorhoz, az Elnöki
Tanács elnökéhez. , c? «„Fogadja Elnök Ür köszönetemet a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából kifejlett ba­
ráti jókívánságaiért. N- SVERNVIK.

VislRSiklj távirata Kállai Gyulához
Andrej Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere az 

alábbi táviratot intézte Kállai Gyula külügyminiszterhez:
.Fogadja, Miniszter Ür, őszinte köszönetemet azokért a 

jókívánságokért, amelyeket a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 33. évfordulója alkalmából küldött.

A. VISINSZKIJ.“

Egy íssritii lap szili Msitása leleplezi 
az Észaöeiei-la elleni Invázió tervét

Az US News mid World Report 
cimü amerikai lap cikket közöl 
szöuli tudósítójának tollából. Eb­
ben cinikus nyíltsággal elárulja, 
hogy az amerikaiak Korea elfog­
lalása után Északkelet-Kína in­
vázióját tervezik. A tudósító tér­
képet mellékel cikkéhez, amelyen 

kínai területen négy hosszú 
nyíl mutatja azt a távolsá­
got, amely Észak Koreát 
Múkdemtől, továbbá Cliarbin- 

tói Poldngtöl választja el.
A tudósltásiban ezt olvassuk:

„A határos túl fekszik Mandzsú­
ria (Éezakkelet-KIna), amely á 
kommunista Kína fontos ipari 
központja. A m&xidzsuriai határ 
légvonalban nem egészen 250 
miérföldnyire van Szöulból. Bszak- 
Korea északkeleti sarkán Oros'z- 
Szibéria határa van.

Ha az amerikaiak elfoglal- ^.Street terveinek végrehajtását.

ják Észak-Karcát, altkor lég­
vonalban csupán száz mért- 
földnyire lesznek Mukdentől és ' 
hotvenbt m&rföldnyire Vladi- • 
vonatoktól. Ez lenne az 
egyetlem pont a világon, ahol 
as USA csapatai a Szovjet­

unió ha/tárához jutnának.
A cikkíró hozzáfűzi: ez a terü­

letsáv a légitámadások állandó 
célpontja és most az amerikai és 
az ENSZ-csapaitoiknak van ki­
szolgáltatva.

A tudósítás maradéktalanul 
ie.eplezj az amerikai agresszió 
mohó gengszter-módszereit

Természetesen az imperialis­
ták szándékaival szemben áll a 
valóság. Az a tény, hogy a kínai 
nép fiai önkéntesként küzdenek 
Koreában, meghiúsítják a Wall-

Az egymáshoz bilincselt rabokat 
szállító autó köves hegyíúton buk­
dácsolt előre. A jegyveres UDB-s 
pillanatra sem vette le szemét a 
tenyérnyi ponyvanyilásról: nem
egyszer toriénik meg ezen a ultié' 
ken, hogy a partizánok lecsapnak a 
hegyek közül a rabszállító bandi­
tákra.

Dusán erőlködve nyújtogatta ösz- 
szeört testét, hogy ő is kipillant­
hasson. A szívét mélységes fájda­
lom szorította. Hegyeire, kedves 
dalmáí óriásaira ismert rá. Olt, a

MAGASAN LOBOG A TŰZ
Egyenesen és nyíltan beszélt fia­

tal feleségével.
— Szofie! Lehet, hogy egy nap 

rámíömck az UDB sek és elhurcol­
nak. Te ne sírj. Ismered azt a he­
lyet, ahol a fegyverem van elrejtve. 
Vedd magadhoz a fegyvert és menj 
fel a hegyekbe. Ott szüld meg gyer­
mekünket, Szofie...

Az asszony összeszorUott szájjal 
hallgatóit. Nem sírt, a könnyek be-

büszke sziklák közölt, egyik völgy- fei£ folytak. így sírnak azok, akik
bem ahol megcsendesedik a patak 
rohanása, ott van a faluja.

Lassan megérkezik a tél a völgy­
be is. A puha hópelyhek csak üsz­
kös romokat, megszenesedett geren­
dákat találnak. Dusán behunyta sze­
meit. A köveken ugráló au ló Szinte 
elviselhetetlen fájdalmat okozott. 
Letépett körmei helyeit, a nyílt és 
véres sebeket gyötörte a fagy, azon. 
ban most nem gondolt a testi fájda­
lomra. Arra a szörnyű napra gon­
dolt. e->

Mintha halálfejes SS-banditák 
rontottak volna újra be a hegyek 
közé. Lángot vetettek a paraszthá­
zak fedelei s az omló füstgomolya- 
gokal eszeveszett táncba kergette a 
nyargaló szél. A főtéren Iá hánto- 
latlan akasztófa állott, rajta 14 pa­
raszttal’ akik védelmére keltek 
utolsó kiló kukoricalisztjüknek. Az 
UDB-s banditák géppisztolyokkal tü­
zeltek a menekülő férfiakra, asz- 
szonyokra, gyermekekre. A faóriá­
sok lábánál a zöld füvet patakzó 
vér festette vörösre, feketére.

Dusán mintha megérezte volna a 
közelgő veszélyt, éppen előző este 
beszélgetett feleségével, amint haza­
tért az illegális páricsoport megbe­
szélésérül. Nem tudni’ mi ösztönözte 
erre, de úgy érezte, beszélnie kell 
feleségével. Először nem akart 
szólni’ hiszen Szofie gyermeket vár, 
azonban a villámiként lecsapó baj 
mi9 többet drthot.

életükben Igen sokat szenvedtek.
A férfi folytatta. Elfojtott hangját 

forróvá tette az indulat.
— Szofie! Gondolj azokra a har­

cokra’ amelyeket a nácik ellen vív­
tam fenn a hegyekben. Tito gyalá­
zatosán elárult bennünket. Tito ku­
tya! Tito, ha lehetséges, még gya­
lázatosabb, mint a nácik voltak! 
Ott nzuj fenn a sziklák között, bar­
langokban, mint a vadak, a farka, 
sok. Űzött vad lett drága népünk. 
Neveld fiadat farkasnak• aki nem 
tűri a rabságot, aki belemar abba, 
aki kezet emel a szabadságra. Ha 
karcolni mégy• vidd magaddal fia­
dat is. Kötözd a hátadra és úgy 
harcolj! Ügy lőjj, hegy érte is lőssz! 
És Szofie... ha beszélni tanítod, 
ha már olyan nagyra növekszik’ 
hogy szót tud ejteni, az első két szó, 
amit megtanul, ez legyen: SZTÁ­
LIN, SZABADSÁG...

Hajnalban fáért ment fel Szofie 
a hegyek közé s többé nem térhe­
tett vissza. Dusánt elfogták azok, 
akik iűzcsóvát dobtak a par ászt há­
zakra.

Most viszik. Nem tudni, hová 
hurcolják összetört testét vérző tár­
saival együtt.

Száját egy áruló szó sem hagyta 
el. Tajtékoztak a dühtől Tito jani­
csárjai, de hasztalan. Kínozták Du­
sánt, a körmeit letépték. Dusán el­
ájult, de nem szólt.

Ahogy újra kipillantott a nyílá­
son — nehezen tudta szétnyílni al­
vadt vértől ragadós szempilláit —■ 
meglátta a tábor hírhedt drótsöré • 
nyelt... Szóval idehozták. Az egyik 
koncentrációs táborba. Valamikor 
éleiét kockáztatva verekedett azért, 
ölte a nácikat, hogy Auschwitz és 
Dachau megszűnjék, ne piszka-'ja 
szörnyű feketére a hamvaszlóke- 
mence kéményének füstje Európa 
egét. S most Tito, az, akire régen 
hallgattak, az aki félrevezette az 
egész népet, most őt, Dusánt, a ki­
tüntetett partizánt ilyen táborba 
hurcoltatja!

Megtorpant a kocsi s valósággal 
ledobálták őket a földre, ügy buk­
tak egymásra...

— Na, na, na! Talán elfáradtatok 
— kérdezte gúnyos kárörvendő po­
fával egy UDB-s hadnagy, valószí­
nűleg a tábor parancsnoka. A pat­
kányok visítanak fel így, amikor 
zsákmányra vetik magukat.

— Majd nyújtunk szórakozást.. ■ 
H cihán aha'- — röhögött. — Vidám itt 
az élet, a hegyek hallgatnak, mint 
a sír . . .

A hadnagy intett a pribékeknek s 
azok nem kímélve senkit, talpra 
állították a foglyokat. Úgy tánto­
rogtak előre a megláncolt hazafiak. 
A tábor egyik részén szakndéksze- 
rű nyílás alkotott elkülönülő részt. 
Ide vezették őket.

— Itt láttok színjátékot! — állott 
meg a szakadék bejáraidnál a had­
nagy szétvetett lábakkal és korbá­
csával befelé mutatott.

— Nézzétek! — s korbácsa szíja 
az egyik fogoly csupasz hálán csat. 
lant.

A látvány szörnyű volt. Megkín­
zott, félholt embereket kötöztek 
földbe ásott gerendákhoz. A geren­
dák már feketék voltak a kiömlő 
vértől, ezernyi és ezernyi ember 
vérétől.

Látható megelégedés ömlött el az 
UDB s arcán és fennhéjázva kiál­
totta.

— Az én találmányom! ,.Patkány- 
harapás."

A meztelen férfiak gyomrához 
vascsövet szorítottak s a vascsőbe 
patkányt eresztettek. A cső szaba­
don levő szájába, a patkány után 
petróleumba mártott, égő rongyda­
rabot dugtak...

Fájdalmas ordítás hasított fel s a 
szerencsétlen emberek emberfeletti 
kínok közt vonar,latiak. A kötelek 
azonban nem engedtek ...

Felröhögött a hadnagy.
— Kitűnő módszer... Kitűnő 

módszer... A patkány rág, mgda- 
lózík s a végén az ember gyomrá­
ban találja magái! Hahahaha! Mi­
csoda ötlet!

Az új foglyok közül néhányon 
lehunyták szemüket. Dusán azonban 
nézeti! Jól megnézett mindent, hogy 
egy szikrányit se felejtsen el ezek­
nek a banditáknak gaztetteiből. És 
százszorosán adja vissza, ezersze­
resen. Ha kiszabadul! Ha nem?! 
Szofie biztos, egész biztos, ott van 
a hegyek között és harcol. Pusz­
títsd! Pusztítsd Szofie a nép gyil­
kosait!

...A hegyekre és völgyekre ráült 
már a tél fehér takarójával. Dusá­
néit havat sepertek. Egyik oldalból 
a másikba és vissza .., Aki megtör, 
pant, azt hideg vízzel öntötték le, 
a víz pillanatok alatt páncélt fa­
gyasztott a szerencsétlen áldozat 
testére... S ahogy Dusán vánszo­
rogva dolgozott, egyik társa észre­
vétlenül súgta oda neki:' ..Éjszaka 
figyeld a legmagasabb hegycsú­
csot ... holnap november hét!

November hét! Az Októberi For­
radalom dicsőséges évfordulója! 
Dusánnak hirtelen Sztálin elvtárs 
mondata jutott eszébe, amelyet a 
legválságo-sabb időkben mondott, 
akkor, amikor a náci hordák Sztá­

lingrádra törtek. Ezt mondta Sztá­
lin elvtárs: ,,Le:.z még ünnep a mi 
utcánkban ..November 71 Élni 
kell!

Este, minllva valami nyugtalanság 
borzolta volna végig az UDB-seket, 
megkettőzték az őrséget. Féltek no­
vember héttői... A foglyok pedig 
— híre futott az egész táborban — 

•azt a hegycsúcsot figyelték, amely 
büszkén és legyözhete lenül magas- 
lóit a többi szikla fölé. Az ájulta­
kat és félhóltakat, fölrázták iáisaik, 
a jajgatás, a sikoltozás és nyögés 
m ntha megcsendesedett volna. A 
tábor várt az ünnep előestéjén. És 
pontosan 9 órakor, amikor ezelőtt 
33 esztendővel az Auróra cirkáló 
ágyúinak csövét a Téli Palota ellen 
fordította és língcscva csapott elő 
az ágyúk torkából, ott fenn, a leg­
magasabb hegycsúcson tűz lobbant 
fel! Mintha óriási máglya égne és 
festené vörösfényesre az éjszaka 
sötétjét! Az Volt, máglya! A parti­
zánok rakták, a partizánok üzentek 
november 7 éjszakáján.

Az UDB -sek min.ha megbolondultak 
volna, eszeveszett módon kezdtek 
tüzelni a messzi csúcs máglyája 
felé. A foglyok az első pillanatok­
ban lenyűgözve bámul'ák a lobogó 
fényt s aztán valaki halkon éne­
kelni kezdte az Internacicnáléi. 
Tízen- tize nöten csatlakoztak az 
éneklőkhöz. Az UDB-sek az éneklő 
csoporthoz rohanlak, azonban ak­
kor már újabb helyen zúgott: „Fel, 
fel, ti rabjai a Földnek...!" S az­
tán másik csoportnál, újabbak él 
újabbak csatlakoztak az éneklés­
hez, zúgott, zengett az egész tábor. 
Volt, aki csak a száját mozgatta, 
mert a hóhérok összetörték a gé­
géjét, de a száját mozgatta, elszán­
tan, erőlködve, A sziklák, amelyek 
ezelőtt néhány perccel a haldoklók 
és megkinzottak kiáltásait, szörni/ű 
szenvedéseit visszhangozták, most 
százszoros erővel zú-gatták az Inter- 
nacionálé dallamát! S fenn a csú­
cson magasan lobogott a tűz! I
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Önköltségcsökkentés a hajdú-hihari 
állami gazdaságoknál

Hajdíi-Bihar megyében az állami 
gazdaságok túlnyomórészt az 
1919-es évben alakultak meg és kez­
deti nehézségekkel küzdöttek, mert 
hiányoztak a megfelelő politikai és 
szakkáderek. A szakkáderek kez­
detben túlnyomórészt a dolgozóktól, 
idegen' és a Szovjetunió mezőgaz­
dasági technikáját lebecsülő eleinek 
voltak, akik szakképzettségüket a 
kapitalista viszonyoknak megfele­
lően s-erezíék. Sok esetben az ipari 
üzemekből cs a mezőgazdaságból 
odakerülő munkáskáderekkel szem­
ben ellenséges magatartást tanúsí­
tottak, igyekeztek őket a dolgozók­
tól elszigetelni. Ezeken az okokon 
kivül

gátolta a gazdaságok fejlődését 
a munkaverseny és az újító- 

mozgalom lebecsülése.
A gazdaságokon belül a verseny­
nek nem volt gazdája. Az üzemi 
bizottságok csak formálisan mű­
ködtek és a termelés szervezésében 
nem adtak segítséget a gazdaság 
vezetőségének.

Ilyen körülmények között ter­
mészetes, hogy a termelés, az ön­
költségcsökkentés kérdései többször 
háttérbe szorultak. Ez volt az oka, 
hogy a zsákai, darvasi és bödön- 
háti gazdaságokban olyan földbe ke­
rült a cukorrépa, ahol azelőtt soha 
nem vetettek répát. Igyekeztek a 
brigádszervezést is gátolni. A tel- 
jesítmenybérrendszert sem vezették 
be mindenütt.- A berettyóújfalui gaz­
daságban a gazdaság háromszáz 
hold földet trágyázott meg, holdan­
ként 300 forint munkaköltséggel.

A gazdaság a teljesítménybé­
rezés alkalmazásával 30.000 fo­
rint megtakarítást ért volna cl. 

fA tehenészeteknél elhanyagolták a 
Szovjetunióban jól bevált egyedi 
takarmányozást. Az eredmény az 
Ivóit, hogy az elhanyagolás követ­
keztében 43.000. forintot dobtak ki 
fez ablakon.

Állami gazdaságainkban azóta so­
kat tavult a helyzet. Megalakultak 
fez önköltségcsökkentés! bizottsá­
gok. A hosszúháti gazdaságban a 
biroltság terveinek végrehajtása 
korán

a sőrehízlalásnál már 22.000 fo­
rint a megtakarítás.

Sikeresen felhasználták az önkölt­
ségcsökkentés szolgálatára az újí­
tásokat. A tetétleni sertéstenyésztő 
gazdaságban nem kézzel, hanem 
permetezővel végezték a meszelést 
és jelentős összeg maradt a kasszá­
ban.

Bevezették a havonta tartandó öt­
letnapokat. Az elfogadott ötleteket, 
újításokat a bizottság azonnal díjaz­
za és inézkedik gyakorlati megvaló­
sításukról. Ezek

az ötletnapok a dolgozók széles 
tömegeit vonják be a termelési 
költségek csökkentéséért folyó 

küzdelembe.
A gazdaságokban a tél folyamán 

27 különböző tanfolyam indul a nö­
vénytermelés, állattenyésztés és a

gépesítés vonalán. A feladat az, 
hogy felhasználják a téli hónapokat 
az oktatás kiszélesítésére és a párt- 
szervezetek megerősítésére. Az 
1951. évi terv végrehajtásánál ál­
landó szilárd területi brigádokat 
szerveznek és gondoskodnak a bri - 
gádtagok politikai és szakmai kép­
zéséről. A versenymozgalmat a gaz­
daságokon belül és a gazdaságok 
egymásközti párosversenyét még 
jobban szélesítik az új gazdasági 
évben, hogy eredményesebbé te­
gyék ezáltal is az állami gazdasá­
gok termelését.

A javuló munka, a fokozódó ver­
senylendület kiemelkedő eredmé­
nyekben mutatkozott meg már ez 
évben is a biharkeresztesi gazda­
ságban, ahol a középmélyszántást 
19 nappal a határidő előtt tel eshet­
tek.

Példát mutat
a ruhagyári békehisottság

Huszonhét munkahelyi békebizottság dolgozik 
a Magasépítési Állami Yáiialaí-aát

ötágú vörös csillag mutatja 33 
év óta a világ dolgozóinak a sza­
badsághoz és a szocializmushoz 
vezető utat. Ez az ötágú csillag 
ragyog a mi gyáraink, iskoláink 
felett is. Ezt akarják sárba ti­
porni az imperialista hóhérok, 
szabadságunkkal, nyugalmiunk­
kal1, békénkkel együtt. Újra láng­
ra, akarják gyújtani a háború tü­
zet, ami milliók és milliók halá­
lát vonná maga után.

De a békeharc egyre erősödik, 
mint a rohanó folyó árja, amely 
elsöpör minden útjában álló aka­
dályt. Nyolcszázmillió ököl emel­
kedik ütésre, nyolcszázmillió bé­
keharcos áll készen megvívni a 
békecsatát.

A harc napról-napra folyik.
TJj győzelmeink egy-egy

f r

SEGÍTSÜK előr.r.
Ä SZENCSÄTA GYŐZELMET

A vBgosigyári kazánlkovácsok tegnap délután 
termelési értekezletet tartottak

Tegnap délután termelési érte­
kezletre gyűltek össze a vagon- 
gyári kazánkovácsok. Szűcs Jó­
zsef elvtárs m ühelybizot tsági 
szakszervezeti titkár megnyitójá­
ban elmondotta, hogy a Koreai 
Hét eredményei alapján, az új 
norma bevezetése óta hataOmas 
eredményeket értünk el.

Rákosi elvtárs beszédéiben 
helyes utat mutatott mindnyá­
junknak a szocialista munkában 
és azóta már sokan befejezték 
tervüket — mondotta. — A mi 
üzemünkben is van kiváló dol­
gozó,

Zakota Miklós elvtárs, aki 
az őszi cs ács forgalom leg­

jobb dolgozója lett.
Aim ás,i és Hegedűs elvtársak 
ugyancsak jó munkát végeznek.

— További munkánkban köte­
lességünk az önköltség csökken­
tése, a munkafegyelem megszi­
lárdítása. Figyeljünk fel a jobb­
oldali szociáldemokraták akna­
munkájára, akik soraink közt 
meglapuh a végzik romboló tevé­
kenységüket.

Papp Gyula elvtárs kazánmü- 
helyi mérnök beszámolójában el­
mondotta, hogy egészséges mun­
kaverseny csak jó politikai mun­
kával és a munka helyes meg. 
szervezésével lehetséges.

— Ezen keresztül érhetjük el 
fezt is — mondotta —, hogy mi­
nél több kiváó munkásunk és 
ez:ahánovistánk legyen.

Az új technika új embere­
ket kovácsol, akik szocialista 
hazánk építésének éienjárói- 

I vá lesznek.
— A kazánmühelylben az év 

végéic az egy munkaórára eső 
kit címeit értéknek százalékban ki.

fejezve két és félnek kell lennie, 
örömmel állapíthatjuk meg azt, 
hogy ezt máris túlteljesítettük. 
Eddig már 2.69 százalékot telje­
sítettünk.

— Rákosi elvtárs beszéde alap­
ján az ország dolgozói a szén- 
csatát szívügyüknek tekintik. 
Nálunk a kazánmühelyhen igen 
fontos a ievegötakarékosság, 
mert ezt villanyenergiával állít­
juk eíö.

Dolgozóink csatlakoztak a 
Textilgyár felhívásához és 
Sztálin elvtárs születésnapját 

munkával ünnepük meg.
Átlagosan vá’látták, hogy de­
cember 15-ire befejezik ezévi ter­
vüket.

Veselényi József elvtárs hozzá­
szólásában kifejtette, hogy az 
őszi csúcsforgalom előkészítő 
munkájából méltóan kivette ré­
szét minden kazánkovács és most 

a téli forgalom előtt legfőbb 
kötelességünk, hogy a javí­
tania beérkezett kocsikat 
lelkiismeretesen kezeljük és 
felajánlásainkat maradékta­

lanul teljesítjük.
Gulyás József elvtárs a szén­

csatáról beszélt. Kérte, hogy a 
kazánkovácsok is vegyenek részt 
ebben a mozgalomban.

_ Becsüljük meg a bányászok
'munkáját — mondotta többek
között — Ä

fogyasszunlc*® kevesebb ára­
molt, faszenet, kokszot, ezzel 
is elősegítjük a széncsata 

győzelmét.
Az értekezlet végén Tasnádi 

József elvtárs villanyhegesztö, ki 
25 esztendeje dolgozik az üzem­
ben, SCO forint pénzjutalmat ka­
pott jó munkájáért.

megnyert rohamot jelente­
nek.

Győzelem voit a Koreába küldött 
kórházvonat, a koreai csoma­
gok. Győzelmet jelent miniden 
gép, amely a gyárból kikerül, 
minden mázsa búza, amit dolgo­
zó parasztságunk termel a föl­
deken.

Ennek a hatalmas harcnak 
fontos részei a harcos 
tábor nélkülözhetetlen „sejtjei’’ a 
békelbizotitiságok, akik mozgósít­
ják dolgozó népünket is a bé­
kéért való harcra.

A Magasépítési Állami Vál­
lalatnál "I munkahelyi béke- 

bizottság dolgozik. 
Röpgyüléseken tárgyalják meg a 
békeharc kérdéseit. Ebédidőnként 
újságolvasást szerveznek. Mint­
egy 350 dolgozó részvétele mel­
lett tartották meg békenagygyű­
lésüket, ahol a felszólalók vala­
mennyien gyűlöletüket fejezték 
ki az imperialisták-iránt.

— Mi valamennyien békét aka­
runk, mert gyűlöljük *a háborút. 
Nem akarjuk házainkat romok­
ban látni — mondotta Szabó Er­
zsébet, az asztalos üzem dolgo­
zója.

A ruhagyári békebi zoMság 
tagjai személyesen mutatnák 

példát a dolgozóknak. 
Arany István 120 százalékos 

eredményének továbfofokozásával 
'harcol a békéért. Alapfokú poli­
tikai iskolán vesz részt. Megígér­
te, hogy nem fog egyszer sem 
hiányozni sem. az előadásokról, 
sem a szemináriumról. Egyénileg 
is elbeszélget a dolgozókkal és a 
város különböző részeibe, vagy 
vidékre jár népnevelőmunkát vé­
gezni.

Szász Gusztáváé Is taigja a bé­
kebizottságnak.

Néhány héttel ezelőtt kapta 
meg az „Üzem legjobb gé­

pésze” ljitim'tet őst,
Csige Anna ifjúmunkás képvi­

seli a többi fiatalokat is a béke- 
‘hizottság'ban. A legutóbbi telje­
sítménye 170 százalék volt.

Három műszakban dolgoznak 
és mindegyik műszakiban 7 béke­
bizottsági tag van. Állandóan ott 
Vannak a dolgozók között a mun­
kában és a felvilágosítás terén ira. 
Neknk is részük voit a. Békeköl­
csön-jegy zés és a tanácsválasztáts 
sikerében. Most még alaposabban 
át akarják szervezni a békebi.- 
zottságot,

még több dolgozót akarnak 
bevonni ebbe a munkába. 

Tudják, hogy az imperialisták 
vérgőzös terveket szőnek elle­
nünk. S még' jobban látják — és 
látjuk valamennyien most. mikor 
a Béke Hívei II. Világkongresz- 
szusát tartják Varsóban, ahol 
nyíltan leleplezik az ellenséget.
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TÖTH JÓZSEF ELVTÁRS 1 *
Ebben a hónapban nem tettél eleget a sajtófel élőéi mim. 

kádnak a nyírábrányi áll ami gazdaságban.
Ne hanyagold el sajtó felelősi teendőidet !
Vegyél példát a tamásp úsztál sajtófelelősről!

VAGONGYAR KOCSIOSZTÁLY MŰSZAKI VEZETŐI 1
Lemaradtatok a kiszab oíit tervteljesítéasel.
Fokozzátok a felvilágosító munkák Meglátjátok emelked­

ni fog a termelés is.
Legyen példa előttetek a dunakeszi Járműjavító NV ko­

csiosztálya, mely elhódította tőletek az éJiizem-jelvényt !
NÁDUDVARI FÖLDMÜVESSZÖ VETKEZET
TERMELÉSI FELELŐSE !

Nem végzel jó munkát, e'hanyagolod a termelési szer­
ződések kötését !

Végy példát a nyírábrányi Tanaga Józseftől, aki egy­
maga 320 holdra íratta m ár alá a termelési szerződést.

TISZAtiYTTLAHAZA DOLGOZÓ PARASZTJAI !
A község élen járt eddig a munkában, szántásban, vetés­

ben, gabonabeodásban, miért torpant meg a lendült* a ter­
melőiül szerződéseik kötésénél ? Azt gondoljátok, hogy egy 
élenjáró község megállhat a 65 százalékos teljesítésnél 7

Äsrna Ksizsayecowa sztaliáisovísta
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Anna Kuznyecova, a híres sztahánovista (jobbról) figyeli a 
gyár egyik komszomol-brigádvezcíő jenek, Mihail Popovnak a 
munkáját. Balról a műhely ltomszomol-szervezője, Vjra Mjcrs.

kova áll.

Akik tudják, mit jelent az élet 
pusztulása...

Ilja Ehrenburg Varsóban elhang­
zott szavai visszhangzanak bennünk- 
Szinte magunk előtt látjuk> amint 
a Béke Hívei II. Világkongresszu­
sán az értetemre, az emberi hala­
dásra hivatkozik, a tudósokatf a 
költőket, a termelő, építő munka 
békés munkásait és az anyákat 
hívja segítségül a háború megaka­
dályozására. — Vájjon megakadá­
lyozható- e valóban? Sokan vannak> 
akik kétkedéssel, félve, rettegve 
teszik fel magukban ezt a kérdést. 
És ha figyelemmel kísérjük a Szov­
jetunió vezette béketábomak az em­
beriség jövője, a béke megvédése 
érdekében történő hatalmas erőfe­
szítéseit, fel kell, hogy vetődjön 
bennünk egy másik kérdés is. Le­
het e, hogy az emberi gonoszság, a 
pénz, az üzlet sötét, erkölcsi elvek 
nélküli erői győzedelmeskedjenek 
az emberi értelem, a haladás erői 
fölött?

Nem, ez nem lehet. Ma már az 
élet megmentése, a pusztulás meg­
akadályozása nemcsak a dollár- 
mágnások akaratától függ, hanem 
tőlünk is, a világ dolgozó millióitól, 
a béketábor hatalmas egységétől é$ 
nem utolsó sorban az ifjúság ösz- 
s zefogásától,

Ilja Ehrenburg azt mondta: >,Hi­
szek az értelemben. Hiszek a tudó­
sokban. Hiszek a költőkben. Hiszek 
a tűző napon szorgalmasan dolgozó 
kertészben és az anyákban, akik 
tudják* -mit jelent életet adni és

tudják, mit jelent az élet pusztu­
lása."

A nagy szovjet író lángoló hit­
vallása kell, hogy bennünket is d- 
töltsön hittelf bizalommal> jövőbe 
vetett optimizmussal. Az ifjúság 
élni akar és építeni. Hisszük és tud­
juk, hogy a háború elkerülhető, ha 
fokozzuk összefogásunkat, ha ki­
szélesítjük ellenállásunkat a háború 
üzletembereivel szemben. Igen, har- 
colnunk kell a háborús propaganda 
ellem törvényt kell hozni a béke 
védelmére, meg kell változtatni a 
világ szellemi és erkölcsi légköréi, 
mely a háború elkerülhetetlenségét 
a fatalista belenyugvás hangulatá­
ban tünteti fel.

Mi a nagy Sztálin nyomán igenis 
lehetségesnek tartjuk, hogy külön­
böző társadalmi rendszerű államok 
egymás mellett békességben megfér­
jenek a földön és valljuk Wa 
Ehrenburggal együtt a szükségessé­
gét olyan erkölcsi elveknek, melyek 
mindezt lehetővé teszik.

Ennek alapján nemcsak lehetsé­
gesnek, de az emberi méltóság é5 
az emberiség jövendő sorsa szem~ 
pontjából kötelezőnek érezzük« hogy 
az ifjú nemzedéket mindenütt a 
többi néppel való együttműködés, 
más fajok és népek megbecsülése 
szellemében neveljék.

Éppen ezért örömmel csatlako­
zunk a Béke Hívei II. Világkon­
gresszusa határozatához. «

A Debreceni Közgazdaság^ , 
iskola DISZ ifjúsága. ' *
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Mindenki tegye magáévá az 
MSZT kongresszus célkitűzéseit 
Ä városi lanácsháza dolgozói megvá'aszlolták kongresszusi küldőiíeiket

Hétfő délután négy óra. A Vá 
rosi Tanács kultúrterméből messze 
világít a villanyfény az udvarra 
mintha ünnepre készülnének azok 
akik egyre nagyobb számmal gyüle 
kéznek.

Valóban ünnep ez a Városi Ta 
náesháza dolgozóinak. Ma _ tarty 
első nagyobb összejövetelét az 
újonnan megalakult MSZT-csoport 
Ma fogják megválasztani az MSZT 
első országos kongresszusán részt 
vevő küldötteket.

Körülbelül 250 dolgozó gyűlt ősz 
sze a ,szépen feldíszített nagy kill 
túrteremben. Felsorakozott az éneK 
kar is. Bár a dalárda létszámához 
mérten kevesen voltak, _ kiemelke 
düen szép volt az a két-liárom orosz 
és lengyel dal, amit előadtak. Ver 
sényi Ida szavalata tette hangula 
tossá a gyűlés kezdetét.

A titkári beszámolót Erdei Ferenc 
elvtárs, városházi dolgozó tartótja 
Ismertet1« a Magyar-Szovjet Tár 
saság célkitűzéseit.

— Hatalmas tömegmozgalomnak 
kell lennie a MSZT-nek — mondot­
ta.hogy a szovjet és a magyar 
népet olyan testvéri barátságban 
egyesítse, amely a szocialista fejlő­
désünket előbbre segíti és támo 
gatja- . , ,

— A Szovjetunió eleme a termelő 
béke — idézte Rákosi elvtárs sza 
vált, — az imperialisták eleme » 
pusztító háború. Mi országunk ép; 
lésével, népünk kultúrájának fej­
lesztésével védjük a békénket.

Az MSZT csoport taglétszáma 
612-re emelkedett, harminc népneve­
lője dolgozik a szovjet néppel való 
barátság elmélyítésén. Munkájuk 
eredménye, hogy az Uj Világnak 
324 előfizetője van, de ezt a számot 
ínég magasabbra akarják emelni. Az 
egész tagság azon dolgozik, hogy a 
(Magyar-Szovjet Társaság létszá­
mát mindenki legalább egy új_ tag­
iga1 szaporítsa. A szovjet kiállításo­
kat közösen látogatják. Tervbe vet­
itek egy előadássorozatot „Ismerd 
|meg a Szovjetuniót” címmel. De 
brosz nyelvtanfolyamot is indít a 
(vezetőség az MSZT tagok részére. 
Ezenkívül elhatározták, hogy a hi­
vatali épület folyosóin vagy termei­
ben MSZT-sarkokat készítenek.^ 

Kozma Alajos elvlárs felszólaiá- 
isában arra kérte a dolgozókat, hogy 
(mindenki tegye magáévá a kon­
gresszus célkitűzéseit és lépjen be 
fez MSZT tagjainak sorába.

Dusica Ferenc helyettes tanács­
elnök beszélt a szovjet és a magyar 
'ncp kulturális, politikai és egyéb 
kapcsolatairól és arról, hogy ennek 
la kapcsolatnak szocialista tartalma 
Vsak úgy lehet, ha a tagság foko- 
fcolt érdeklődéssel veszi ki részét a

Magyar-Szovjet Társaság munká­
jából.

A jelölőbizottság ezután hat tagot 
választott meg, akik úgy a hiva­
tali, mint a tömegszervezeti mun­
kában jót dolgoztak és ezzel kiér­
demelték a részvételt a Magyar- 
Szovjet Társaság I. kongresszusán, 
mint küldöttek. A tagság a javasolt 
küldötteket egyhangúan elfogadta. 
A gyűlés az Internacionálé elének- 
lésével ért véget.

A MAGYAR-SZOVJET 
TÁRSASÁG

plakátpályázatot hirdetett 
MSZT első kongresszusára, 
beérkezett pályaművek közül 
mindkét díjat Molnár László 
grafikus munkái nyerték meg.

---------- O----------
MEGKEZDTÉK A TULAI 

KREME RESTAURÁLÁS vT

A Szovjetunió híres emlékművé­
nek, a XVI. században épült túlél 
Kreml-nek restaurálását a : apók 
bam megkezdték. A tulai Kremlt 
eisöízbem most restaurálják.

Későbbi időpontra marad
a „Kárhosottak összeesküvése“ bemutatója

A „Kárhozottak összeesküvése“ című film díszelőadása a 
mai napon elmarad. A díszelőadást csütörtökön délután 6 
órakor tartják meg.

Egyik kezünkben a toll,
másakban a fegyver van

A Szabadságharcos Szövetség 
MÁV igazgatósági csoportjának 
dolgozói harcos üdvözletüket kül­
dik Varsóba, a II. Békevilágkon­
gresszusra.

Békét akarunk, de nem minden 
áron. Emberi életünket a nagy Szov­
jetuniónak köszönhetjük, mert el­
űzte hazánkból a hitleri gyilkos ban­
ditákat és a nyilas hóhérokat, akik 
lerombolták és tönkretették ottho­
nunkat, hazánkat. Mi most új ott­
hont, új hazát építünk és készek 
vagyunk harcolni is ezért a békés 
építésért.
Elítéljük és megvetjük a harmadik 
világháborúra spekuláló angol kor­
mányt, mély nyílt kiszolgálója lelt 
az amerikai gyilkos tökés_ banditák­
nak. Mi dolgozunk, építünk, de 
egyik kezünkben a toll, a másikban 

fegyver van, amivel minden aljas

háborús spekulánsra lecsapunk.
Kérjük a varsói Békekongresszus 

résztvevőit, hassanak oda koreai dol­
gozó testvéreink ügyében, hogy az 
imperialista banditák szüntessék 
meg az ottani dolgozó nép gyilkolá­
sát, pusztítását. Mondják meg azt 
is a küldöttek, hogy a mi táborunk, 
meiy ezt követeli, nyolcszázmilliós 
béketábor. Mi, a béketábor hívei 
szabadságot és békét akarunk, bé­
két az egész világ számára és 
ezért a békéért minden áldozatra 
készek vagyunk.

Kérjük a Békevilágkongresszus 
küldötteit, hogy tolmácsolják Var­
sóban a debreceni MÁV igazgató­
ság Szabadságharcos Szövetség tag­
jainak ezt az üzenetét.

Kiss András,
a Szabadságharcos Szövetség 

szervezője.

A fekete vágásokról
Az utóbbi időben ismét terjesztik 

azt a valótlan hírt, hogy megszün­
tetik a sertésvágási engedélyek ki­
adását és nem lehel magánfogyasz­
tásra sertést ölni. Ezzel ellensége­
ink, akik mindenáron zavart akar­
nak kelteni és kárt okozni az ellá­
tásban, a tájékozatlan embereket 
tévesztik meg. A nemrégen megje­
lent miniszteri rendelet nemcsak 
hogy engedélyezi a sertésvágást, 
hanem még a rendelet óta többet is 
fizetnek a beszolgáltatandó zsír ki- 
logramjáért. A levágott sertés zsír­
jából egy személy után 8, két sze­
mély után 6, három személy után 
3, négy személy után 2, öt személy

után egy kilót kell beadni. A (öhfi 
családúaknak nem kell zsírt beadni.

A rendelet megengedi több ser­
tés ölesét is. A liallagú család kél 
sertés leölése után 5 kiló zsírt kö­
teles beszolgáltatni. A tíztagú 
családnak már csak egy kilót kell 
beadni. Minden kiló beadott zsír 
után 10 forintot fizetnek.

Mindazok, akik hiteit adnak az 
ellenséges híreszteléseknek, önma­
guknak is kárt okoznak, mert idő 
előtt vágják le sertéseiket, nem 
várják be a teljes kihízást, amcl- 

■-kit, hogy súlyos büntetésnek teszik 
ki magukat.

Még szorosabbra fűzik kapcsolataikat 
a dolgozókkal a debreceni írói 

munkaközösség tagjai

SZÍNHÁZ ) többek kos 
Sándor, 32 
Máté Győr

Heti műsor:
Szerdán este 8 órakor: Leánynéző 

b- VörÖsmarty-bérlei.
Csütörtökön este 8 órakor: Szerelmi 

bájttal — Petőfi, bérlet.
Pénteken este 8 órakor: Leanynezo 

F— Puskin.bérlet.
Szombaton este 8 órakor: Szerelmi 

bajital — Arany-bérlet.
Vasárnap délután 4 órakor: Leány, 

néző — Majakovszkij-bérlet.
Vasárnap este 8 órakor: Leánynéző 

f— Bérletszünet.

MOZI
V I fi M O Z I :

Ma 4—6—8 frakor 
UTOLJÁRA!

Semmeiwüiss
23-án 6 órakor

Díszelőadás!
A megváltott jegyek 
ekkorra érvényesek.

A Várost Békebizottság 
rendezésében, ankéttől 

egybekötve:

Kárhozatlak
összeeskiivéxe

Magyarul beszélő színes 
szovjet film

v| B I K O II :
3, 5, 7 órakor

B E K E - M O Z I :
4. 6, 8 órakor

I alálkozás 
Vfz Elbán

Az elmúlt héten a Magyar íróit 
Szövetsége Budapestem amfcétot ren­

gett vidéken élő íróit kérdéseinek 
megtárgyalására. Erre az alkalom­
ra meghívták az ország különböző 
részein élő íróitat. Szeged, Debre­
cen, Pécs, Nagykanizsa és Salgó­
tarján írói képviseltették magukat 
ezen az ankéto-n. Debrecenből Fá­
bián Sándor, Kardos Pál, Komjáti 
István és Kapusi Erzsébet e'.vtársak 
vettek részt az ankéten.

A budapesten élő írók részéről 
többek között megjelent Gergely 

az írószövetség elnöke, 
György, Zelk Zoltán költő, 

Földes Mihály és még sokan mások-
Földes Mihá'y. az ankét vezetője 

beszédében hangsúlyozta, hogy nem 
lehet most már pesti és vidéki 
írókról, csak Pesten és vidéken 
élő írókról beszélni. Az ankét célja 
éppen az, hogy ezeket az írókat be­
kapcsolják az írószövetség munká­
jába. Javaslatokat tett Földes elv­
társ, amelyben bejelentette, hogy 
az írószövetség a vidéken élő írók 
ügyeinek, intézésére vidéki titkári 
funkciót szervez. Ezenkívül meg­
szervezi a vidéki kultúrközpontok­
ban a szövetség helyi csoportjait, 
amelyek rendszeres kapcsolatot tar­
tanak a szövetséggel és annak 
irányelvei szerint végzik munkáju­
kat. Az írószövetség ugyanolyan 
feltételeket biztosít a vidéken élő 
írók számára, mint a fővárosban 
élők részére s lehetővé teszi, hogy 

.nagyobb munkák megírásához al- 
kotószafoadsáigban részesüljenek s 
ennek megfelelően környezettanul­
mányokat végezhessenek. Eseten­
ként lehetővé teszi azt is az író­
szövetség, hogy egy-egy vidéken 
élő író bizonyos ideig Budapesten 
tartózkobhassók s tanulmányokat 
végezhessen bekapcsolódva az író­
szövetség munkájába. A javaslato­
kat az ankét résztvevői egyhangúan 
elfogadták.

A határozat azt is tartalmazza, 
hogy a üdéken élő írók a kultúr- 
forradalom sikere érdekében foko­
zottabban kapcsolódjanak be terü­
letük kulturális életébe és a tömeg- 
mozgalmakba.

Az értekezleten felszólaltak a vi­

déken élő írók is. Debrecenből Fá­
bián Sándor e'vtárs a debreceni 
író; munkaközösség eddigi munká­
ját és feladatait ismertette. Elmon­
dotta az utat, amit az Ady társa­
ságból kinőtt írói munkaközösség 
idáig megtett. Egyik legnagyobb 
eredménye, hogy már a második 
számát adja ki ,,Építünk“ című 
folyóiratának. A debreceni írók be­
kapcsolódtak a választási munkába 
is, kijárnak az üzemekbe és a fal- 
.vakba.

Komjáti István debreceni Író ar­
ról a hatalmas támogatásról számolt 
be. amelyben a Párt részesíti a 
debreceni írókat, amely elvi . irá­
nyításon keresztül egészen a helyi­
ség kérdéséig m;ndenben megmu­
tatkozik. A debreceni írók részé­
ről hozzászólt még Kardos Pál és 
Kapusi Erzsébet.

Az értekezlet után a debreceni 
írók Vörös Hadsereg úti helyiségé­
ben beszámoltalc a Pesten járt kül­
döttek. Komjáti István beszámolója 
után megvitatták és kijelölték a 
tennivalókat. Az értekezleten fel­
szólalt Győri Gáspár elvtárs, az 
MDP megyei pártbizottság ágit. 
prop. titkaira és kijelentette, hogy 
az írók munkáját a Megyebizottság 
figyelemmel kíséri, munkájukat se­
gíti, mert úgy látja, érdemesek a 
támogatásra. A továbbiakban mun­
kájuk megjavítására hívta fel a 
figyelmüket, első dolguk még job­
ban kiszélesíteni a tömiegtkapcsola- 
tot. Műveik a dolgozó nép harcát 
és munkáját tükrözzék, írásaik se­
gítsék a Párt munkáját, amelyet a 
dolgozó nép életének megjavításáért, 
a békéért, a szocializmusért folytat 
a dolgozó nép érdekében.

Ezután a debreceni ír.ók munka- 
közössége bizottságot jelölt ki, 
amelynek fe'adata egy munkaterv 
k'dolgozása. F,z a munkaterv tar­
talmazná, hogyan dolgozzanak az 
eddigi eredmények továbbfejlesz­
téséért, hogy mélyítsék el körük­
ben a kritika és önkritika szelle­
mét. hogyan fűzzék még szorosabb­
ra kapcsolatukat a dolgozókkal és 
a többi szempontokat.

A munkaterv ismertetésére ma 
este kerül sor.

Várható időjárás : Mérsékelt, 
keleten helyenként felerősödő 
déli, délkeleti szél. Erősen pá 
rás, felhős idő, sokfelé újabb 
eső, főleg a Tiszától nyugatra 
Az enyheség még tart, de már 
kissé mérséklődik.

A pénzügyőri főparancsnoli 
ság a pénzügyőrség létszám- 
hiányának pótlása céljából föl­
vételi hirdetményt bocsátott ki. 
Pályázhatnak 18—24 életkorú, 
lehetőleg már katonai szolgála­
tot teljesített férfiak. A jelent­
kezni szándékozók a pénz­
ügyőri szakaszon Kossuth-u 
12—14 szám alatt áttanulmá­
nyozhatják a pályázati hirdet­
ményt és ugyanitt nyújthat­
ják be felvétel iránti kérelmü­
ket.

Figyelem juhíartók! F. hó 25- 
é'n 9 órakor abrak-takarmány 
összeírás végett, Hatvan-u. 61. 
szám alatt jelentkezzenek. Deb- 
recen-Szepesi Földművesszö­
vetkezet. (x)

Letartóztatták a gázoló gép­
kocsivezetőt, aki a gázolás után 
elrobogott. Dr. Kamarás László 
debreceni állatorvos a múlt hét 
végén autójával közéhajtott 
egy hattagú kerékpáros cso­
portnak a Mikepércsi úton. 
Három embert elgázolt, majd 
elrobogott. Székelyhídi János a 
gázolás következtében meghalt 
és Vetési János megsebesült. A 
gépkocsi azonban a gázolás 
színhelyén hagyta az eltört jel­
zőkart. Erről tudták meg, hogy 
Kamarás volt az áldozatát 
cserbenhagyó gázoló. Kamarást 
előzetes letartóztatásba helyez­
ték.

Okiratmcgsemmisítés. Özv 
Kánya Lőrincné, Leiningen-u. 
9. sz. alatti lakos egy drb. ser 
téslevele megsemmisült, meg. 
semmisítem. Városi Tanács, (x) 

A Ruházati Bolt dolgozói se 
gítséget nyújtanak a Kálvin-té- 
ri iskolának. Egy hónappal ez. 
előtt a Ruházati bolt felvette 
a kapcsolatot a Kálvin-téri is­
kolával és azóta mindenben se­
gítségére van. A múlt napok 
ban jólsikerült műsoros-estet 
rendezett az iskola javára, 
amely az erkölcsi sikeren kí­
vül komoly anyagi segítséget 
is jelentett. A műsoros-est be­
vételéből az iskola berendezést 
vásárolt a fizikai és kémiai 
szertár számára. Hajnalos Jó­
zsef igazgató ezúton mond kö­
szönetét az iskola íievelői és 
tanulói nevében a Ruházati 
Bolt dolgozóinak áldozatkész­
ségükért.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

özv. Szabó Sándsrsté
NÉMETH JULIANNA 

75 éves korában elhúnyt. 
Temetése csütörtökön d. u. 
3 órakor lesz a köztemető 
ni. ravatalozó terméből. 
Gyászoljak: bánatos gyer­
mekei, unokái, dédunokái 
és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: Apponyi-u. 3.

Az írói Munkaközösség ma
este 8 órakor a szokott helyen 
megbeszélést tart. Tárgy : a 
debreceni írói Munkaközösség 
munka tervének ismertetése cs 
megvitatása.

Figyelem! Jelentkezzenek 
szövetkezetünknél (Hatvan-u. 
61. sz.) azok a termelők, akik­
nek lucerna és lóhere vető­
magra van szükségük. Jelent­
kezési határidő november hó 
30. Debrecen-Szepesi Fö’dmű- 
vesszövetkezet. (x)

Mcfv> ei Pártbizottság közleményei
A falu- és tanyajáró felelős elviár- 

soknak ma délután 5 órakor a Vá, 
rosi Pártbizottság előadótermében, 
Hunyadi-utca 3. szám alatt értekez­
letet tartunk.
Városi Pártbizottság közleményei

Felkérjük az összes üzemi, körzeti, 
hivatali és kereskedelmi pártszer­
vezetek ágit. prop. felelőseit, hogy 
ma délülán 5 órakor Hunyadi.utca 3. 
szám alatt pontosan jelenjenek meg.

Alapfokú és középfokú propaganda, 
szemináriumok pénteken hat órakor 
a szokott helyen lesznek. Egyéni ta­
nulók az útmutatót átvehetik a 
Városi Pártbizottságnál.

Rendező Gárda tagjai - szerdán este 
6 órakor Vörös Hadsereg-útja 28. sz. 
alatt jelenjenek meg.

iömegszer vezeti 
köziem étre vek

KIOSZ. Szakosztályi elnökök, 
szakosztályi felelősök, tízes csoport­
vezetők ma este 7 órakor irodánk­
ban jelenjenek meg. — Kalapos 
szakosztály ma este 5 órakor fontos 
ügyben ülést tart. — Kádár szakosa, 
tály csütörtökön 4 órakor vezetőség- 
választó gyűlést tart. — Csizmadiák 
részére ma 8—12-ig anyagutalvány- 
osztás lesz. — Cipész futballisták ma 
fél 3 órakor a DTE.pályán jelenje­
nek meg.

Háztartási alkalmazottak szakszer­
vezetében csütörtökön este 7 órakor 
természettudományi előadást tarta­
nak

DISZ Belváros I./l alapszervezet 
fiataljai ma este 6 órakor a helyiség­
ben jelenjenek meg.
—Pedagógus szakszervezet ma dél­
után 5 órakor békéért ekezletet tart 
a Kálvin-téri iskolában. Előadó: Kiss 
Tamás — Társadalombiztosítási fele­
lősök a pedagógus szakszervezetben 
jelenjenek meg.

DftFOSz sakkcsapat tagjai szom­
baton este 5 órára a helyi szervezet 
helyiségében versenyre Jelenjenek 
meg.

Utca, és háztömbbizalmi titkárság 
értesíti tagjait, hogy szombaton dél­
után 5 órakor a titkárság irodájá­
ban vezetőségi ülést tart, vasárnap 
délelőtt 9 órakor pedig a Városi Ta­
nácsház nagytermében lagértekezle- 
tet tart.

Textil- és ruházati dolgozók szak­
szervezete taggyűlést tart csütörtö­
kön délután 6 órakor Széchenyi, 
utca l. szám alatt.

Disz. Szerdán este 6 órakor ös­
szevont titkári értekezlet lesz az 
üzemi, területi, iskolai és egyetemi 
titkárok részére.

M.VDSz. A nőnapok a szokott he­
lyen és időben lesznek megtartva.

GyÉerístt
szerviziét keresünk
Biztos megélhetés!

Cím a kiadóban.
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A J?árt ^ pártépítés elvi és gyakorlati kérdései
A Párt nem egyetlen szervezete 

& proleláriátusnak. Ezen kívül még 
igen sok különféle szervezete van, 
igy a szakszervezetek, az ifjúsági 
szövetség, a nőszövetségek, stb. 
Ezeknek a szervezeteknek a te­
vékenységét a szocializmusért foly­
tatott harc viszonyai között irányí­
tani kell, különben nincs biztosíték 
arra, hogy nem lesz-e széthúzás s 
a proletariátus nem pazarolja -e 
erejét és energiáját az egymás kö­
zötti vitákra és szócsátákra.

A szervezeteket irányítani keli, 
s ezt az irányítást a Párt adhatja 
meg nekik.

Miért éppen a Párt? A felelet

11. rész

egyszerű. Kik a Párt tagjai? A 
munkásosztály, a dolgozók legjobb­
jai. A Párt messzebb lát a többi 
szervezetnél, a Párt a légedzettebb, 
legforradalmibb, legbátrabb, 'eg- 
hajlékonyabb szervezet. A Pártot 
a marxizmus-leninizmus elmélete 
vezeti.

Ezért a Párt a proletárok osz­
tályegyesülésének legmagasabb tor­
mája.

Lenin és Sztálin arra tanít ben­
nünket, hogy a Párt nem öncél, 
hanem eszköz a proletárdiktatúra 
kivívására és a szocializmus, a 
kommunizmus felépítésére.

A Párt a proleíárdiklaínra vezető ereje
A Párt nélkül, amely a proletár­

diktatúra vezetőereje, nem állhat­
na fenn a proletariátus hatalma. 
A Párt mozgósítja a tömegeket a 
szocializmus építésére.

A felszabadulás után, am'kor 
minden romokban hevert, a Párt 
állt a dolgozó tömegek élére és ki­
adta a jelszót: Előre az ország új­
jáépítéséért. Arccal a vasutak felé! 
A szovjet kommunista szombatok 
példájára rohammunkát szerveztek 
meg, s ebben a munkában előljár­
tak a párttagok, a Párt vezetői. A 
debreceni Vagongyár is így épült 
fel a romokból, s lett azzá, arm ma.
Virágos, tiszta udvar, új műhelyré.
szék, élüzem jelvény is került már 
a kapu íö'.é. A Bútorgyár földig 
lerombolt tégladarabjait is a Párt 
kezdeményezésére kezdték egymás 
mellé rakni. S így történt ez min­
denütt.

Hároméves és ötéves tervünk 
diadalra vitelében a Párt volt 
irányító, a vezető erő. A különböző 
szervezeteken keresztül —- amely­
nek tagjai a dolgozók millióit fog­
lalják magukba — fellelkesítette a 
Párt a dolgozókat, mozgósította 
őket a feladatok végrehajtására

S a Párt vezeti a külső és belső 
ellenség elleni harcot. A most meg­
választott tanácsokon keresztül irá­
nyítja az államapparátust, A taná­
csok megválasztásával a dolgozók 
hatalmas tömege került be az állam- 
igazgatásba, munkások, parasztok, 
értelmiségiek, különböző kisemberek 
gyakorolják a halaimat.

Azonban a Párt vezetőszerepe csak 
akkor domborodhat ki, ha a Párt 
az akarat egysége. A proletárdikta­
túra kivívása, megtartása és a szo­
cializmus felépítése lehetetlen volna 
a Párt valamennyi tagjának vas­
fegyelme, akarategysége és feltét­
len cselekvési egysége nélkül. Aka­
rat és cselekvési egység, vasfegye­
lem; frakciók és csoportosulások

nem tűrése — ez a bolsevizmus 
egyik szervezeti alapelve.

Mi lenne, ha a Párt nem 'enne 
egységes, ha különbözei helyről igaz­
gatnák? Ha különböző politikai cso­
portosulások lennének benne? Szét­
esne, széibomlana. A jobboldali szo­
ciáldemokraták vágya, szétforgá­
csolni a Párt erőit, frakciókat szer­
vezni a Párton belül. Mindez ter­
mészetesen nem sikerülhet, mert a 
Párt megtisztítja sorait az opp irtu- 
nista elemektől, a frakció szerve­
zőktől, azoktól, akiknek jelenléte a 
Pártban talajt jelenthetne az ellen­
séges bomlasztó tevékenység szá-.

Azzal erősödik a Párt, ha meg­
tisztít ia sorait az oda nem való ele­
mektől. Ha éberen őrködik, bogy 
ne férkőzhessen be a Pártba olyan, 
aki nem oda váló, akinek munkája 
rombolhat és árthat. A debreceni 
egyetemen például nemrégen olyan 
tagjelöltet javasoltak, akinek azap- 

az ja kulák, a Posta 11-bert pedig csen­
dőr fiát javasolták a Párt tagjelölt­
jei sorába. Természetesen a párt­
tagok éberebbek voltak, mint az 
ajánlók és elutasították őket. Min­
den párttag kötelessége óvni és vé­
deni azt a kaput, amely a Pártba 
visz, nehogy bekerüljön olyan, aki 
árthat, aki az egységet megbont­
hatja.

A Bolsevik Párt s annak útján 
haladó Magyar Dolgozók Pártja 
megtestesíti a magasfokú, tudatos 
bolsevik fegyelmet és szervezettsé­
get és éppen ezért járja győzelme­
sen útját. A Párt minden kommu­
nistától szigorú fegyelmet követel, 
a fegyelem nemcsak egyes kommu­
nistákra, hanem pártszervezetekre, 
minden vezető pártszervre a legfel­
sőbbtől a legalsóig egyformán köte­
lező.

Ez a fegyelem azt követeli min­
den kommunistától, hogy a harci 
és minden más tevékenység minta­
képe legyen.

mellett, védte a Pártot s egész éle­
tét a dolgozó nép sorsának jobbá- 
tételére áldozta.

Joga és kötelessége a kommu­
nistának, hogy állandóan erősítse a 
Pártot, hogy az újabb és újabb 
párttagokkal erősödjön. Rákosi elv- 
társ október 27-i beszéde után a 
dc'gozók nagy tömege indult a Párt 
felé. A dolgozók legjobbjai, munká­
sok, parasztok, ifjak és nők. Földe­
sen az elmúlt taggyűlésen közép­
parasztok, egyéni dolgozók kérel­
mét tárgyalták, javasolták tagje­
löltnek Karácsony Márton 14 holdas 
középparasztot, Körtvélyesi Lajos 
egyéni gazdát. A „Dózsa" tszcs 
csupa 17 éves fiatalt je'ölt, Bövször- 
ményben is három fiatal lányt jelöl­
tek tagjelöltnek, az egyik közülük 
0;áh Róza 20 éves, az állami gaz­
daság dolgozója 150 százalékos tel­
jesítményt ér el munkájában.

A párttag jogai között egyik leg­
döntőbb az. hogy védie és erősítse 
a Pártot. Segítse fejlődését bírála­
tával, újabb és újabb javaslattal tá­
mogassa és erősítse.

Pártunk, a Bolsevik Párt példá­
ját és útjait követő Magyar Dolgo­
zók Pártja az elmélet és gyakorlat 
egysége alapján szervezi meg mun­
káját, a marxista-leninista elmélet 
szerint cselekszik, végzi feladatát. 
Forradalmi politikát folytat, a szo­
cializmusért vívott harc szellemé­
ben neveli a tömegeket. A Párt nem 
szédül meg a sikerektől, nem b'za- 
kodik el, hanem ezeket a sikereket 
és eredményeket még jobban meg 
erősíti, még szorosabbra fűzi kap 
csolatait a dolgozókkal, úi győzd 
mek felé vezeti őket. A tömegeket 
tanítja és tanul tőle. Szervezettségé 
magasfokú, fegyelmezettségé, egy­
sége erős. S ezek a tulajdonságok 
teszik a Pártot legyőzhetetlenné.

Demokratikus centralizmus
A Párt a munkásosztály élcsapa­

ta, a demokratikus centralizmus el­
vein épült fel. Mit jelent a centra­
lizmus? Azt jelenti, hogy a Párt 
egységes szervezet, egységes szer­
vezeti formája, egységes program­
ja van, egységes vezetőszerv irá­
nyítja. A centralizmus a Kommu­
nista Párt építésének és működé­
sének alapja.

Ezenkívül a Párt centralizmusa 
demokratikus. Mit jelent ez? . Azt 
jelenti, hogy a Párt valamennyi ve­
zetőszervét a legalsótól a legfelsőig 
választják és hogy ezek szoros kap­
csolatban állanak a Párthoz tartozó 
tömegekkel. A vezetőszervek időn­
ként beszámolnak a pártszerveze­
teknek, ők leválthatok és a pártta­
gok többségének akaratára ujbo. 
megválaszthatok.

A párttagok megtárgyalják a fe'- 
merüfő kérdéseket, javaslatokat te­
hetnek s mindezt a bírálat-önbiralat 
alapján szabadon vitatják meg.

Ebben az évben a vezetősegva- 
'asztásokon mindezeket gyakorlat­

ban is tapasztalhatták párttagjaink. 
Pártunkban Rákosi elvtárs február 
10-i beszéde után a pártdemokrácia 
megerősödött, a kritika-önkritika 
szelleme mélyebben bekerült a párt­
tagok tudatába.

Emlékezetünkben vannak a veze­
tőségválasztó taggyű'ések. ahol. a 
párttagok' megbírálták a vezetőség 
munkáját és ez egyben segítséget 
adott a további munkához. Ez azóta 
egyre nőtt. A taggyűlések most már 
betöltik igazi hivatásukat, javasla­
tokat hoznak, megvitatják a kérdé­
seket s egyben egymás segítségére 
sietnek a munka megbírálásával. A 
bírálatnak-önbírá'atnak hatalmas_ je­
lentősége van. Csak állandó bírálat­
tal és'önbírálattal haladhat előre a 
Párt. A bolsevik bírálaton tanulják 
meg a párttagok, hogy elveikhez 
hívek maradjanak, engesztelhetetle­
nek legyenek a legkisebb olyan kí­
sérlettel szemben, amely személyes, 
vagy más egyéni érdekeket a Párt 
és a nép érdekei elé helyez.

A Párt szervezeti szabályzata
Mindenki ott hordja magánál a 

tagsági könyvében a szervezet: sza­
bályzatot, amely a Párt szervezed 
felépítését és a párttagok jc^alt es 
kötelességeit tartalmazza. Egyben 
ezen keresztül arra is ravilagu. 
hogv milyen legyen _a párttag.

A' párttag né.v kötelez mind a 
szervezeti, mind a magánéletben. A 
párttagnak élen kell járni, különb­
nek keli lennie a többinél. . Rákosi 
elvtárs íebruár 10-i beszédében rö­
vid mondatban foglalta össze a part- 
tag magatartását: „a kommunista

odaadó, szerény munkása Pártjának 
osztályának, a dolgozó népnek."

Ez sok mindent jelent: a párttag 
kötelessége, hogy harcoljon lanka­
datlanul a Párt, a dolgozó nép, a 
haza ügyéért, védje meg a Partot 
minden ellenséggel szemben s a szo­
cializmus építése során jelentkező 
minden nehézséggel szemben bát­
rán kiáll jón, nevelje es tanítsa 
dolgozó népet. A parttagok eiott 
példaként álljon Rákosi e.v ars 
egész élete. A legnagyobb elet ve­
szedelemben is bátrán kiállt a nép

Vezetőségválasztások a megyei 
Se Morívcsszövef kezetekben

Hajdú-Biharban megkezdték a1 
íöldművesszövetkezetek vezetőség- 
választó közgyűléseinek megtartá­
sát. Az új vezetőség megválasztá­
sa során minden egyes vezetőségi 
tagnál megvitatták, érdemesnek tart­
ják-e arra, hogy bekerüljön a veze­
tőségbe. A választásnál elsősorban 
azt nézték, hogy

olyan dolgozó parasztok kerül­
jenek a vezetó'ségekbe, akik 
élenjárnak a munkában, ter­
ménybeadásban, termelési szer­
ződéskötésben és a szövetke­
zet munkájából kivették részü­

ket.
Földmüvesszövetkezeteink köz­

gyűlésein felemellek az üzletrésze­
ket 50 forintra és az önálló kere­
settel nem rendelkező tagok üzlet­
részét 20 forintban állapították meg. 

E gyeken a gyűlés után már 
200-an fizettek be a felemelt 

üzletrészre.
Hósszúpályiban Barabás Zsigmond 
és Szabó László a közgyűlésen fi­
zették ld az egész üzletrészt.

— A népi demokrácia akkor erős, 
ha erős benne a szövetkezeti moz­
galom — mondotta Barabás Zsig­
mond az üzletrész kifizetésekor.

A közgyűléseken éberen figyel­
tek, hogy ellenséges elemek ne ke­
rüljenek a vezetőségbe. A tagok 
ébersége a szövetkezetnek kárt 
okozó régi tagokra is kiterjedt. Nád­
udvaron például egyhangúan távo-» 
lították cl a tagok sorából Leven- 
esik Jánosnét, a volt igazgatósát 
tagot, aki, mint zöldségfclvásárlő, 
kárt okozott a szövetkezetnek.

A termelésben élenjáró dolgozó 
parasztok sorából

most került a vezetőségbe Vida 
Sándor 14 holdas középparaszt 
Hajdúdorogon. A vetést októ­
ber 18-ra, a mélyszántást no­

vember 3-ra már elvégezte.
Kábáról Batiz Lajos is ott van máf 
az igazgatóságban, mert jó munká­
jával kiérdemelte a dolgozók bizal­
mát. Beszolgáltatásának is 250 szá­
zalékra tett eleget.

S Szabad Föld Téli Esték sikere a megyében
Hajdú-Biharban jól indultak a 

Szabad Föld Téli Esték. Már az első 
előadást 4000-en hallgatták meg. A 
második előadás résztvevőinek szá­
ma 7000 volt.

A legjobban szervezik a Szabad 
Föld Téli Estéket a püspökladányi 
járásban. Nádudvar vezet a megyé­
ben a látogatók számát tekintve, 
mert 500—600 dolgozó paraszt vesz 
részt az előadásokon. Dolgozó pa­
rasztságunk él a művelődés jogá­
val; kultúrműsorok és filmvetítések

kísérik az előadásokat, melyeken 
egyre többen vesznek részt.

A Szabad Föld Téli Esték sikere 
tovább fokozódik megyénkben. Eh­
hez a sikerhez hozzá kell járulniuk 
a DÉFOSZ szervezeteknek is, kü­
lönösen Hajdúszoboszlón és Hajdú- 
böszörményben, hogy még több dol­
gozó paraszt számára biztosítsák az 
előadásokon való részvételt s minél 
többen emeljék politikai és szakmai 
tudásukat.

Példámutató kesdeményesések 
Hafdú-Biharbana termelési szerződéskötés 

sikeréért folyó harcban
A ladányi járásban befejezés előtt áll a mélyszántás munká ja

Javában folyik a harc Hajdú- 
Biharban a termelési szerződések 
megkötéséért, hogy minél több 
dolgozó paraszt részesüljön a 
szerződéses termelés eiőmyeiből. 
Ez a küzdelem, mely nemcsak a 
dolgozó paraszt több jövedelmé­
nek biztosításáért folyik, hanem 
azért is, hogy népgazdaságunk 
tervszerű gazdálkodásának fejlő­
dését előmozdítsuk — igen válta­
kozó kiépet mutat.

Dancsházán 88 százalékos az 
eredmény, Bojion viszont 7, Ván- 
cscdon 78, Nagyi étán 10 száza­
lék. Ezek a számok világosan 
utalnak arra, hogy a szervező és 
felvilágosító munka hiányzik ott, 
ahol csúfos lemaradás van. Egy 
ä terület, egy az éghajlat, semmi 
mással nem indokolható a lema­
radás, csak a fei világosít ás elha­
nyagolásával.

Nem hiszi azt senki d, hogy 
Dancsházán szeretik a jót, 
szeretik a több jövedelmet, 
de a megye másik községé­
ben, Bojton, Egyeben, Holta­
don és a többi helyeken, már 

ne.m.
Az igazság az, hogy a lemaradó 
helyeken nem tekintettek köz­
ponti kérdésnek, ne-m úgy nézték 
a szerződéskötést, mint harci fel­
adatot. Nem mutattak rá arra, 
hogy minden szerződés növény­
termelésünket emeli, ipari anyag­
gal látja el gyárainkat, a több- 
termelés e'sösorban a termelő ja­
vát szolgálja. Az elmaradó felvi- 
lágosítc munkát több helyen ad­
minisztrációs munkával igyekez­
nek pótolni. Ez helytelen.

A felvilágosítás, a yyöződés
adhatja csak meg a teljes si­
kert. Ebben az irányiban példamu­
tató kezdeményezések történtek 
már a megyében.

A nádudvari népnevelők el­
határozták, hogy egymással 
versenyben küzdve, szemé­
lyenként 40 holdra köttetnek

termelési szerződést a felvi­
lágosító munka során. 

Bárén,dón a községi tanács tagjai 
kimondották, hogy november 
25-ra befejezik a szerződéskötése­
ket. A si'-ier érdekében a tanács­
tagok vállalták, hogy személye­
sen keresik fei a dolgozó parasz­
tokat és ismertetik velük a szer­
ződésitől és előnyeit.

Ezen a jó úton haladnak Újti­
koson, ahol a községi tanács el­
nöke jó népnevelő munkát végez. 

TJjszmtmargitíán a községi 
tanács elnöke 80, Görbeházán 
Bocskai Sándor tanácselnök

60 holdra szerződtetett.
Hajdúböszörményben Csáki János 
középparaszt, tanácstag nemcsak 
maga szerződött le, hanem nap­
raforgóra, cukorrépára másokat 
is les'zerzöútetett.

így kell vinniük a munkát, pél­
damutatóan, a falusi tanács tag­
jainak, e nőkéinek. Személyes jó 
példával járjanak elől.

A személyes i>éfldamutatás- 
nak nagy meggyőző ereje 

van.
Ezt ne felejtsék el azok, akik 
harciba indulnak a termelési szer. 
zödésikötés sikeréért.

A földmlvesszövetkezeti terme­
lési felelősöknek több helyen fo­
kozottabban kell végezniük felvi­
lágosító munkájukat. Ne várják 
az asztal mellett a sült galambot. 
Dolgozzanak meg a jó eredmé­
nyért, mint azt Dévai Géza cse- 
lekszi Hajdúbagoson, aki szemé­
lyesen keresi fel a dolgozó pa­
rasztokat. Az eredmény meglát, 
szik, mert a községben már 78 
százalék az eredmény. Miért nem 
lehet ezt megcsinálni Nádudva­
ron, vagy Polgáron, ahol alul 
vannak az 50 százalékos eredmé­
nyen.

Kövessék az élenjárók példa- 
mutatását és eredményeik 

nyomban megjavulnak.
A földmlvesszövetkezeti ter­

ményt ekei ősök a cukorrépa, do­
hány,- napraforgó leszerződtetése 
mellett

ne hanyagolják el a zöldség­
félék termelésére megköttet­

ni a szerződést.
Ezen a téren a legnagyobb a le. 
maradás. Az egyénileg dolgozó 
parasztok az előirt keretnek még 
csak 9 százalékára szerződtek.

A megyében, a mélyszántás 
munkája még jobb ütemben ha­
lad, mint a termelési szerződések 
kötése. A ladányi járásiban már 
befejezés előtt áll a mélyszántás. 
Püspökladányban élen jártak a 
munkában Zagyva Sándor 8 hol­
das éá Fórián Sándor 10 holdas 
dolgozó parasztok, akik igával 
22 centiméteres mélyszántást vé­
geztek és őszi begyűjtési kötele­
zettségüknek is maradéktalanul 
eleget tettek.

A kulák kárt okoz ezen a téren 
is. Pö'desen leleplezték Bíró Ist­
ván 40 holdas kulákot, aki 

szabotálta a mélyszántást és 
még az igásáMaindt Ls elad1«., 
csakhogy műveletlenül ma­

radjon a földje.
A kulákot bíróság e?iá állították, 
megkapta jutalmát: kéthónapl 
fogházat és 2000 forint pénzbün­
tetést. így járt Szerepen . Gy. 
Miile Lajos és a 45 holdas földest 
kulák, Nagy Gábor. Kóla Antal 
hajdúnánási kulák szántott, de 
csak 13 centiméterre karcolta a 
földet, hogy szabotá'ja a terme­
lést. Ellene is megindult az eljá­
rás.

A városok mélyszántás! verse­
nyében Hajdúnánás jó eredményt) 
ért el,. túlhaladta a 82 százalékot. 
Községeink keményebben fogtak 
munkához és egymásután csatia­
koznak a gáborjániak felhívásá­
hoz: elvégzik a mélyszántást de* 
cember elsejére.

■ ■
H*. ' '1 '
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Az ÉB8SZ, Ceglédi VS» és a Dunakeszi VSS 

birkozéegyiil'esei Debrecenben
Vasárnap egész nap folynak majd 

küzdelmek az Arany Bika nagy­
termében Magyarország ez évi bir­
kózó csapatbajnokságáért. A D. Lo­
komotív a Ceglédi VSK-vpl és a 
Dunakeszi VSK-val mérkőzik. Ezen­
kívül az ÉDOSZ.nak a Dunakeszi 
VSK és a Ceglédi VSK lesz az ellen­
fele.

A küzdelem kitűnő birkózókat ál­
lít a rajthoz. így Németin, Síposon 
kívül Gál világbajnok, Szil vasi Eu- 
rópa-bajnok és olimpiai második he­
lyezett, Kinizsi, Soltész mérkőzéseit 
izgulhatja végig a közönség.

A verseny délelőtt 10 órakor kez­
dődik, s előreláthatólag ebédszünet­
tel este 5—6 óráig tart.

Rendet a játékvezetői fronton?
Az NB I. vasárnapi fordulóját né­

hány élvonalbeli játékos sportsze­
rűtlenségén túl a játékvezetők rossz 
formája, határozatlan, téves ítéletei 
jellemezték. A felszabadulás óta ta­
lán egyetlen fordulóban sem tör­
tént annyi bírói hiba, mint legutóbb. 
Mindezek a tények azt bizonyítják, 
hogy hatalmas feladatok hárulnak a 
Játékvezető Testületre a politikai 
és szakmai nevelés terén.

A hibák országos jellegűek és azo­
kat megtalálhatjuk a keleti játék­
vezetőknél is Vasárnap a D. EDOSÉ 
t—Kisvárdai Vasas mérkőzésen a deb. 
receni csapat győztes gólja — lesből 
esett. Vagy visszaemlékszünk még 
a D. Honvéd—Mátészalkai DTK mér­
kőzésre, melyen a bíró nem adta 
meg a szalkaiak egyenlítő gólját. De 
a JT keleti kerülete a játékvezető- 
képzés és az utánpótlás biztosítására 
mégsem tett komoly lépéseket. (Igaz, 
hogy a már megindult játékvezetői 
tanfolyamot központi utasításra abba 
kellett hagynia.) A hétfői vitaeste­
ken — mely a továbbképzést szol­
gálná — a tananyag sem mindig 
szolgálja a politikai vagy szakmai 
nevelési. De meg kell mondanunk, 
hogy a debreceni bírák kétharmad 
része nem is jelenik meg ezeken a 
vitaesteken. Minden alkalommal azt 
a 20—25 ismert játékvezetőt lehet ott 
megtalálni, akik valóban képezni sze­
retnék magukat, s bővíteni igyekez­
nek tudásukat.

Pártunk központi lapja, n ,,Szabad 
Ncp“ is foglalkozott tegnapi szarná, 
ban a játékvezetők kérdésével. A 
..Népsport“ Is első oldalon, mint a 
labdarúgás egyik legdöntőbb problé­
máját tárgyalja a vasárnapi játék­
vezetői botrányok ügyét „A rossz 
játékvezetés veszélyezteti a mérkő­
zések sportszerű lefolyását“ című 
cikkében. Megállapítja a cikkíró, 
hogy , a játékvezetőnek a mérkőzé­
seken döntő fontosságú szerepe van. 
Képességeitől, fel készültségétől sok 
függ. Hatalmas felelősség nyugszik 
rajta. Neki keli biztosítania a mér­
kőzések sportszerű lefolyását. Sza­
kadatlan tanulással kell tökélblesíte.

nie tudását. Állandóan edzésben kell 
lennie, hogy megfeleljen a játékve­
zetés fizikai követelményeinek. A 
bírálat és önbírálat szakadatlan al­
kalmazásával kell magát mind to­
vább fejlesztenie.“

Nagyok és szépek ezek a felada­
tok. Sajnos, a keleti játékvezetők 
sem mondhatják el magukról, hogy 
eleget tesznek valamennyinek. A 
debreceni bíráknak csak egészen kis­
számú, lelkes csapata edzi magát 
hétközben is. Soknak a politikai 
képzettsége is elmarad az átlagos 
színvonaltól, de talán a legnagyobb 
baj abban rejlik, hogy a nagy több­
ség nem érzi át kellően a kritika és 
önkritika jelentőségét, s egy „egy fe­
léje irányuló kritika után inkább 
megsértődik, semmint abból tanul­
jon.

A hiányosságokat fokozott nevelő­
munkával azonban le lehet küzdeni. 
Elsősorban arra van szükség, hogy 
az Országos Sport Hivatal engedé­
lyezze a játékvezetői tanfolyam meg­
indulását és gondoskodjék arról, 
hogy a Játékvezető Testületben a 
vezetőség kövessen el mindent a 
szakmai oktatás, s a játékvezetőknek 
a mérkőzésekre való felkészülése ér­
dekében. Nem lehet közömbös azok 
számára, akik a magyar sportot irá­
nyítják, hogy jól felkészült, vagy 
teljesen felkészületlen játékvezetők 
jelennek meg a vasárnapi mérkőzése­
ken.

Éppen a politikai és szakmai to­
vábbképzés érdekében kövessen el 
mindent a JT keleti kerülete is, 
hogy a vitaestéket nívósabbá tegye, 
melyen a játékvezetők valóban nö­
velik politikai és szakmai képzettsé­
güket. Akik azonban kivonják ma­
gukat a kollektív munka, a tanulás 
alól, azoknak nincs helyük abban az 
erkölcsi testületben.

A közeli hetekben holtidény lesz 
a labdarúgásban. A játékvezetők ne 
tétlenül töltsék cl azt az időt, ha­
nem fokozzák tudásukat, hogy a ta­
vaszi idényben meginduló bajnok. 
Ságban sokkal jobban helyt álljanak 
az eddiginél.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK •
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)
Vasas—Textiles x 1
ÉDOSZ—Salgótarjáni Tárna 1 x
Dorogi Tárna—Dl. Vasas 1 1
Győri Vasas—Szombathely l 2
Postás—Dózsh 2 2
BDSE—Honvéd 2 2
Pécsi Lokomotív—Olajmunkás 1 x 
ÉDOSZ Lendület—Pécsi Dinamó 2 1 
Nagyit. VSK—Pápai Textiles 1 1 
Ny. Lokomotív—Ny. Elektromos x 2 
Bp. Gyárópitök—Építők KSE 2 2 
Szegedi Honvéd—Kelenf. Textil 1 1

PÓTMÉRKŐZÉSEK . 
Székesfehérvár—X. kér. ÉDOSZ l l 
Szolnoki SZMTE—Bp Lok 1 x
Tatabányai Építők—Győri VSK l 1 
Sajószentpéteri Tárna—ózd 1 2

SALGÓTARJÁNBAN JÁTSZIK 
VASÁRNAP A LOKOMOTÍV
Az NB II. keleti csoportjában va­

sárnap játsszák le az utolsó fordu­
lót. A D Lokomotív Salgótarjánban 
küzd a bajnoki pontokéit, az S. Va­
sas ellen. A debreceni csapatban is. 
mét helyet kap majd Lend vaj aki 
eltiltása miatt hiányzott a vasárnapi 
csapatból.

A Salgótarjáni Vasas—D. Lokomo­
tív mérkőzésen kívül még az alábbi 
összecsapások lesznek az NB IT.-ben: 
Miskolci Építők—Kerámia, Csillag 
hegyi Textil—Egri ESZTK, Sajószent- 
péteri Tárna—ózdi Ve sas, Sátoralja­
újhelyi Építők—Dunakeszi VSK, Ny. 
Lokomotív—Ny. Elektromos. Kistext 
—Perecesi Tárna, Hatvani VSK—Mis­
kolci Lokomotív.

ITT AZ ASZTALITENISZ 
NB II. VÉGEREDMÉNYE

1. D. Lokomotív 9 játék 18 pont
2. D. Postás 9 , 14
3—4—5. DKaSE 9 , , 12
3—4—5. Mezőtúr 9 , , 12
3—4—5. Ny. KIOSZ 9 , , 12
6. D. Meteor 9 , , 10
7. Szolnoki Lók. 9 6
8. Ny. Elektromos 9 4
9. D. ÉDOSz 9 „ 2

10. Ny. MKOSz 9 ,„ —
A D. DÓZSA szombaton este fél 6 

órakor rendezi meg a Debrecen— 
Ózd városok közötti úszóversenyt.

A SZOVJET sakkba inokságbau to­
vábbra is Aronyin vezet. Legutóbb 
Kereszt győzte le.

így néz hi a Nemzeti
Bajnokság
Otassorsságban

Campionolo Nazionale — azaz 
nemzeti bajnokság, ez a neve az 
olasz labdarúgóbajnokságnak. Váj­
jon nevezhetö-e nemzetinek, ami­
kor a torinói Juventusbon, a baj­
nokcsapatban ili en nevű játékosa, 
kát lehet találni: Aage Hansen, 
John Hansen, Praest . . Vagy edző 
ugyanitt: Jesse Corver (angol). De 
nézzük az FC Milan belsöhármasát: 
Gumiár Gren, Gunnar Nordahl, 
Nils Liederholm. Szép olasz ne­
vek ...

Az olaszok minden év nyarán a 
v.ilág minden tájáról szedik össze 
a játékosaikat, idén azonban a 
megszokott kereteket is túllépték. 
A skandináv államokban kilenc vá­
logatottat s több kisebb képességű 
játékost vásároltak. Törökország­
ból elvitték Suicrüt, Paraguayból 
meg JJnzaim, a válogatott csatár 
került olasz földre. . . Elkerüli 
Olaszországba Knuth Nordahl, a 
,.Norda.hl-dinasztia“ harmadik tagja 
is, mintán a másik kettő már ré­
gebben olasz földön rúgja a lab­
dát. Ott van már . Kiig Sundquist, 
Sund Andersson, Drog Mcilbcrg. 
Stellán Nilsson, Gíird Rosen, Borge 
Tapper, Hans Kolberg és ki tudja 
még ki mindenki. És játszanak a 
,.nemzeti“ bajnokságért! Holott' 
szmmi közük nincs a nemzeti 
hez, hiszen nem olaszok, még csak 
nem is svédek, dánok (slb.), mert 
oda mennek, ahol jobban el tud. 
jálc magukat adni, ahol jobban 
megfizetik ok el.

Az olasz nemzeti bajnokságból 
lassan a kozmopolita labdarúgók 
bajnoksága lesz

Közben a nagy invázió ellen hiába 
tiltakoztak az olasz játékosok. Az 
egyesületek tőkései egyszerűen ki­
jelentik, hogy a külföldi ,.anyag“
— elsősorban az északi — olcsóbb. 
S megtörténnek olyan cselek, mint 
például most: a Juventus megvette 
az Atalantától K§rl Aage Hansen 
nevű játékost 20 millió Uráért s 
ráadásul még hárem valódi olasz 
játékost is adott érte. Lassan az 
olasz játékos Olaszországban csak
— ráadásnak lesz jó.

A KOSSUTH,UTCAI általános is­
kola tornászcsapata 105:103.7 arány­
ban nyert az ifjúsági tornászcsapat- 
bajnokság során a Csokonai leány- 
gimnázium együttese ellen. Kitűn­
tek: Szilágyi Margit, Bérezi Anna és 
Kiss Gabriella.

A TEREMKÉZILABDA 
BAJNOKSÁG 

ELSŐ FORDULÓJÁNAK
eredményei:

FÉRFIAK
7. osztály: Honvéd—Építők 19:5,, 

DKaSE—D. Lokomotív 7:6, Egyetem 
—Dózsa 16:0. — II. osztály: Bútor­
gyár—Postás 32:7, D. Lokomotív 
—ÉDOSz 16:7, Honvéd—ICaSE 13:2 —
III, osztály: Ruhagyár—Meteor 13:8, 
Textilgyár—Konyán DISz 9:4, Hon­
véd—Építők 25:6. — IV. osztály:
BDSE—Posiás 10:3, Egyetem—KaSE 
8:7, Betti—Építők mérkőzés elmaradt,

mert az utóbbi nem állt ki. — V. 
osztály: Kefegyár—Gázmüvek 4:3.
Építők—D. Lokomotív 13:8, Előre— 
BDSE 5:4, Elektromos—Dózsa elma­
radt, mert a Dózsa nem jelent meg. 
—Kölyök: Építők I.—Építők II. 7:2, 
D Lokomotív—Egyetem 5:1.

NDK
7. osztály: Eetű-EDOSz 3:1, Építők 

—Bútorgyár 4:1, D. Lokomotív Hon­
véd 2:2. — 17. osztály: Honved—Ru­
hagyár 6:1, Építők—Kefegyár 3:2, 
KaSE—D Lokomotív 7:1. — IIL/osz­
tály: Bútorgyár—KaSE 4:0, Textil- 
gyár—Egyetem 4:2. — IV. osztály^
ÉDOSz—Postás 4:1, Építők—Meteor 
2.0, Ruhagyár—Harisnyagyár össze..

az előbbicsapás elmaradt mert 
csapat nem jelent meg.

D. EGYETEM II.—GAZGYÁR 3:2 
(2:1). Kerületi IL osztályú labdarú­
gó bajnoki mérkőzés.

VASÁRNAP nem lesz NB.s mér- 
közés Debrecenben. A Honvéd pi­
hen, a D. Postás Nagykállóban, a 
D. ÉDOSZ és a D. Előre is idegen­
ben veszi fel a küzdelmet a bajnoki 
pontokért.

ELMARAD a mára hirdetett Hon­
véd-Csepeli Vasas és a Textiles- 
Postás N3 T.-es mérkőzés. Uj idő­
pontja van a Textiles—Honvéd össze­
csapásnak is: december 24.

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 

Ny 1450—0

KOMAROMINÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖL. 
TÖZÖTT Sas.u. 4. szám 
aia. Babaparóka készítés.

SZ 3600—0

ÁLLÁS (3)
TANYÁRA magános fér­

fit majorosnak felveszek. 
Borz-U. 17. 26327—3

BEJÁRÓNŐT a délelőtti 
órákra felveszek. Szent 
Anna-u. 23. 3. lakás.

26312—3

GYAKORLOTT szervezőt 
felveszünk, komoly jöve­
delem. Cím a kiadóban.

LAKAS (4)

KIS család részére egy. 
szoba, konyhás lakás át­
adó, költségmegtérítéssel. 
Csapó-u. 60. 26239—4

Egy vagy kétszobás, mel­
lékhelyiséges lakást kere­
sek azonnali költségtérítés 
sei. Balázsiné, Batthyány- 
utca 1. I. cm. 26296—4

NAGY szoba, konyhás, 
mellékhelyiséges lakásomat 
elcserélem hasonlóra vagy 
kétszobásra a belvárosban. 
Jószágtartás van. Legányi- 
uíea 37. 26314—4

CÁLOCSYNÉ irodája 
mindenféle beadványt, kér 
ve ny t, leveleket, kézirato­
kat írógépen leír, másol, 
Szoboszlai 2. Tel.: 34,20.

Ny 1185—4

EGYSZOEA összkomfor­
tos, vagy 2 kisebb szobás 
lakást keresek. Balassy. 
Péteríia-u. 52. 26328—4

NAGY szobát keresek 
délutáni órákra zenecso­
port számára. Leány-utca 
környékén Azonnalra. Cím 
Leány-utcai iskola, III. o. 
tanítója 26314—4

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szobát ke 

rés két tisztviselő belvá­
ros ban, kon vb aha szn álat t.al 
Aiánlatok Darabos-u. 30.

• alá. ahol egv 100 literes 
káposztáshordó eladó.

26291—5

ELEGÁNSAN bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Nyom 
tatÓ-U. 4. 26326—5

ELLÁTÁS {(U
KÉT rendes diáknak 

kvártélyt adok. Bclhlen-u 
58. szám. 26065—6

IDŐ nyugdíjas nőt. vagy 
gyermeket teljes ellátásra 
szerény díjazásért felve­
szek. Nagy Róza. Sárrét­
udvari, Rákosi Mátyás.u. 36 
szám. 6

ÜZLETHELYISÉG (7)
PINTÉR ILONA fűzŐké- 

szítö elköltözött régi he­
lyére, Batthyány-u. 26. alá 

Sz 3614—7

BALOGH Tivadarné foto- 
műtermét áthelyezte Vár.u 
l. alá, Csapó-u. sarok.

Sz 3629—7

TÓTH István szabóságát 
Dimitrov-u. 5. alól Vörös 
Hadsereg,útja 30. alá he­
lyezte át. Sz 3636—7

VÉTEL (9)
RÉGI poharat, csontfa- 

lagványokat, perzsaszönye- 
get, festményeket vesz: 
MU KERESKEDÉS. Színház 
átjáróban Sz 3606—9

TOLLAT, pelyhet, nyúl- 
bőrt veszek. Pesti-u. 1. — 
Halvan-u. sarok. Szatmári.

Sz. E. 9

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán. Hat- 
van-u. 47. sz 3639—9

BENYILÓS dupla ablakot 
lehetőleg spalettást veszek 
kettőt, nagyobbat. Cím: 
Batthyány-u. 4. 26310—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
PERZSABUNDA kifogás­

talan állapotban méltányos 
áron eladó. Darabos-u. 40.

Sz 3648—10

LENGYEL szabású férfi 
irhabunda eladó. Görbc-u. 
3. szám. 25670—10

PERZSALÁB bunda, kö­
zép lei metre olcsón eladó. 
Szent Anna-u. 45. 2. ajtó.

26307—10

ELADÓ BÚTOR (II)
KÉTSZEMÉLYES reka- 

miclc, sezlonok, fotelek, szó 
líd áron kaphatók, megren. 
deihetőlc Pétcrfia 56. Gyur. 
gyevits. Ny 1477—11
"HÁLÓSZOBA- bútor,” fes­
tett, új, elgdó. Szent Anna 
utca 27. Ny 1469—11

REKAMIÉ, fotel, bútor- 
kárpitozás most legolcsób­
ban beszerezhető: Baranyai 
kárpitosnál, Színházát járó­
ban. Sz 3605—11

KÉTSZEMÉLYES cs egy­
személyes rekamiék, hen- 
cp erek sürgősen eladók. 
Megrendelhetők. Rákóczi-u 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11 

INTARZIÁS " antik szek­
rény, éjjeliszekrény és asz 
tál. diófa teleháló, festett 
háló eladó. Eötvös u. 72.
_________________Sz 362511—11

REKAMIÉK, ~ sexionok* 
fotelek, matracok jó minő 
ségben kaphatók: Kiss kár
pilo.mál,_Szabadság-útja 5.

IÍÉNCSER állandóan kap 
ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. 
Kálvin-tér 12. Sz 3631—11 

REKAMIÉK, sezlonok, fo­
telek, székek sürgősen ol­
csón eladók. Batthyány-u. 
7. szám. Sz 3634—11

ELADÓ sürgősen egy dí­
vány, két fotel, plüss hu- 
zatu, 460 Ft, konyhaszek.
rény 130 Ft-ért és két szék 
Simonffy-u. 40. 2. ajtó.

26304—11

REKAMIÉK, hen cserek, 
fotelek, őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők 
Péteríia-u. 26. Sz E. 26046-11

ELADÓ két fotel új hu­
zatban. Széchenyi,!;. 21.

26306—11

ELADÓ egy festett háló­
szoba. A rany János 13. — 
keresztépület. 26204—11

RADIO (12)
RADIO. RADTÖJAVTTÄS 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY 
Piac-u. 87. 12

VARÁZSSZEMES Philips 
szuper eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 3549—12

AUTÓ, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

ÚJONNAN generálozott 
500-as oldalkocsis motor, 
príma állapotban lévő gu­
mikkal eladó. Kishegyesi- 
út 3. sz. 26216—13

HASZNÁLT kerékpárt, 
varrógépet veszek méltá­
nyos áron: Karsay műsze­
rész. Megess György-tér 11 

Sz 3618—13

OÉP. SZERSZÁM fiő)
ÍRÓGÉP. számológép, 

sokszorosítógép eladás, vé- 
tet, csere: Szőkénél. Köl- 
csey_u. 24. sz 3519—15

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás, vé­
tel, eladás, karbantartás: 
I.UDMÄN. Szent Anna-u. 
10. (bérház). Tel.: 48.07. 
_______ S? 15

HANGSZER (lő)
BÉCSI hosszú zongora ol 

csőn, keményfa íróasztal 
eladó. Monostorpályi-út 88 

26131—16

__ TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHAK átra™ 

kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom. Fogarassy 
József kályhásmester, Csa- 

,»ó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben, Sz. E. 17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatok. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Is_ 
potály-tér 1. Sz 5647 17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sportkocsik cs mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1473—18
~SPORT gyermekkocsi — 
majdnem új ~ eladó. Rá­
kóczi 8. keresztépület.

Ny 1480—11

GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK (19)___

VESZEK és eladok srófos 
káposztáskádat, kisebb bo_ 
roshordól, taposókádat, ha 
hibás is. Javítások gyorsan 
készülnek. Nap-u. 4.

Ny 1463—19

ELADÓ VEGYES (21)
LAKATOS — rnórlegké- 

szítö nagy, világos mű­
hely berendezéssel vagy- 
anélkül — átadó, illetve 
berendezés, gépek, üzemi 
konyha, takaréktűzhelyek 
eladók. Kígyó-u. 57

Sz 3601—21

KIRAKAT, 2 darab, re­
dőnyös, egyik ajtós üve­
gezésekkel eladó. Cím: 
Batthyány-u. 4. _ 26299—20

BONTÁSBÓL csertégla, 
ajtó és ablakok, kisméretű 
eladó. Darabos-u. 42. 20

RÁDIÓ, jóhangú, olcsón. 
Horganyzott vascsövek el­
adók. Nyil.u. 10. 26311—21

EGYENÁRAMÚ RÁDIÓ, 
két db ágysodrony eladó. 
Hatvan-u. 4L Sz. E. 26091-21

NYLON kabátját felelős­
séggel szakszerűen ki.ja.. 
vítja: Bolla szabó, Vörös 
Hadsereg.útja 30. em.

Sz 3612—22 
SAJÁTTERMÉSÜ ' tisztán • 

kezelt bor, 25 literen felül 
kapható. Cserepes-u. 5.

Sz 3620—22

SZALONGARNITURA. ön 
töttvas WC csésze eladó.
Jókai-u. Lb.___  26294—21

ELADÓ Homokfúvógép, 
egy kiskazán, romos búto­
rok, pezsgős üvegek, kály„ 
hacsövek. Sesztir.a-u. 4.

Sz. E. 21

SZÖRMEBUNDÁJA ál- 
szabását, készítését szolid 
árba vállalja Jakab Antal 
szücsmester, Kossuth-u 25 
udvarban. Ny 1471-—f,2

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgurnit 
veszek 2—3 forintért kiló­
ját. Csapó-u. 98. Ny 1472-22 

SÍRKÖVEK, gránit"" és 
márvány olcsó áron kap­
hatók. Salétrom.u. 2.

ÓCSKA gumicsizmát cs 
csizmaszárat veszek. Fele­
lősséggel javítok. Kenye­
res, Püspökladány. 23633-22 

KA LAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza i/j. Dalmi 
kalaposmester, Vár.u. 2.

GYERMEK kesztyűk, me, 
legzoknik kötése maradék 
pamutból ie, Petimnél kézi­
munkaipar Szent An an u. 
10. e%.________Sä. 3635—22

ELDOBOTT bőrkabátból 
lembcrcseket Tegdee.nél 
Kálvin-tér 19 Női kabátot, 
egyenruhát készítek.

Sz 5652—22 
BALOGH Tivadarné futó­

mű ter me vasárnap is nyitva 
Menyasszonyi felvételhez 
ruhát kölcsön adok, Vár.u, 
1. Csapó dejcn,

Sz. 5650—22
HOZOTT ANYAGBÓL 

gomb- és csathúzást vállal; 
Kovácsáé, Vörös Hadsereg 
útja 69. I. em.

Sz 3653-22

ALLAT (21)

HETVEN kg ártány ma. 
lac, egy Schöber-ágy eladó 
Nyil-u. 17. 26300—21

EGY 9x12-ös fényképező­
gép eladó. Zsák-u. 5. első 
lakás. 21

NATIONAL kassza, egy 
férfi fekete kabát, öltöny, 
deszkák, gerendák, sárga 
köpor. Mester-u. 33. 21

XjANLAT (22)

CSIZMÁSAMRA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafakészítő mesternél, Kos 
sulh.u. 49. Ny 1175-22

NEDOBJA el ócska ka­
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyien. 7.

Sz? E. 22

SZÖRMFBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: ICőváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet. 
___ ___________ Sz 3574—22

C-UMILÁBBELIK vulka- 
r.izálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy Ist­
vánnál, Széchenyi-u. 2. 
________ Sz. E. 22

MOSÁST, vasalást, fehér­
nemű javítást lakásomon 
elvállalok. Bajcsy-Zsil. 42. 
5- ajtó.  26292—22

DI V ATSÁLAK, zoknik, 
selyem és csipkeharisnyák, 
zsebkendők: Pikó, Kossuth 
utca 4. Kardos céggel szem 
jben.______ _____ Sz 3633—22
, Nör lélikabát készítését, 
átalakítását jutányosán vál 
lalom: Tóthr.é, Vörös Had­
sereg-útja ?0. __ Sz 365U—22

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zes: Végh férfi szabó, \i ár­
utca 1.____ sz E. 22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel. 
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 33. Fíilöp, 
lómészáros. Sz. E. 22

GUMICEMENT, varrógép 
izzólámpa, rádiócső. por­
szívógép kapható: Soltész­
nál Kálvin-tér 2.

Sz 3609—22

BERKSIIIRI malacok. 3 
hónaposak eladók. Napra­
forgópogácsát veszek. Nap 
utca 4. Ny 1481—23

PULI házőrző, patk íny- 
fogó kutya jó helyre eladó 
Péterfia-u. 34. asztalosmű- 
hely. . sz 3652—23

INGATLAN (24)
ACÉL-U. 33. sz. házhely 

eladó. Érdelei. Bethlen u. 5.
26283—24

KÉTSZOBÁS. összkom­
fortos beköltözhető házat 
keresek vételre — azonnal­
ra. Értesítést: Sinay Mik- 
lós.u. 33. alá. 26332—24

TÉGLAVETŐBEN. Kun. 
halom-u. 15. sz. egyszoba, 
konyha, gyümölcsöskerttel 
azonnal beköltözhető, eladó 

28309—24

Él VÉSZEJT (25J
ELVESZETT hétfőn reg­

gel fél 8—9 óráig rgy or­
das koca. Megtalálója szí­
veskedjen jelenteni Wo- 
laffka-tclep, Bajnok.u. 31 

26305—25
ELVESZETT 20 .én dél­

után Széchenyi- és Arany 
János-u. között egy jobb­
kezes fekete női bőrkesz­
tyű. Kérem a becsületes 
megtalálót, jutalom ellené­
ben Gvár-u. 6. leadni szí­
veskedjék. ___ 26303—25

EGY nagy, szürke.fekete 
kutyát találtam. Tulajdo­
nosa jelentkezzen: Kardos, 
utca 8. alatt.
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Széntermi 
első évébei] 
és ma nagj 
rabban,. Ibi 
hónapokban] 
melése néni 
ben fejlődi! 
nyeit. A sa 
elmaradása J 
nos fejlődé 
lycztcti a\ 
zavartalan 
vonal emeli

A Magyr] 
nlsztertanái 
zók Pártja I 
megállapít jiil 
rendelkezést 
szénbányái 
lagos elmari 
kell számolt] 
hogy !95I-lj 
százalékkal 
vélni.

Ennek ér 
sítani- a szé 
biztosítani i 
megszervez! 
bányák í :ái 
nehézipa i 
biztosítani 
munkaerősz 
tenni a m] 
takarékossá! 
czén íelhasa 
írtén és o!y| 
juttatni a 
kozlatottaknl 
zék a <z I 
meí.rbrv-i',léi- 
minisztc'tan 
gőzök Pártj 
a Következő

1. A bá 
lyes ■ műnk 
a bányászt 
dekében. t 
ka termek

a) a ne 
Országos 
sítsák a 1: 
e-.ének mc< 
kében a 1 
leg fenná 
íe> kell s 
gyártásán, 
1950-es h 
mértékben 
kell térni 
szerek a 
géptípusé! 
íeitőgepet

h) Az 
nőké a 
együtt á',: 
beruházás 
szók szál 
megnövel 
megfelelő 
túlmenőéi1 
bányászat 
töfi hány 
sának n 
teszi.

c) A t 
nyaiizenti 
kozása é 
szabályza 
re, a bár 
tonsági
lag tégy
dü íelac 
őrzését.

2. A 
bányász, 
fása, a 
jobb me 
rendezé:


